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Zahrádkáři, jednotlivci či spolky, 
kteří mají v pronájmu od města poze-
mek užívaný jako zahrádka a ten byl 
zasažený zářijovou povodní, nemusí 
v roce 2025 městu platit nájem. Roz-
hodla o tom v prosinci rada města. 

„Odpuštění nájmu se týká všech 
pozemků postižených povodní uží-
vaných k zahrádkářským účelům, ať 
už jsou v zahrádkářských koloniích, 
nebo u bytových domů. Naopak ne-
platí pro předzahrádky u vstupů do 
domů nebo pozemky pro parkování 
vozidel,“ uvádí Iveta Adámková 
z odboru investic a správy majetku.  

O  odpuštění nájmu musí za-
hrádkáři požádat. „Stačí vyplnit 
jednoduchou žádost, do níž je třeba 
uvést pouze parcelní číslo pronaja-
tého pozemku, katastrální území 
a údaje o žadateli, tedy jméno a pří-
jmení, pokud žádá organizace, tak 
její název, dále adresu žadatele, jeho 
telefonní číslo a  případně e-mail,“ 
upřesňuje Iveta Adámková. Žádost 
je možné napsat volnou formou, 
nebo žadatelé mohou využít for-
mulář, který najdou na webových 
stránkách města krnov.cz v odkazu 
bit.ly/KrnovZahrádky. V  papírové 
podobě je formulář k dostání v po-
datelně úřadu v  přízemí radnice 
a také v kanceláři číslo 426 v budo-

vě úřadu na adrese Hlavní náměstí 
34. Na obou těchto místech ho lze 
také odevzdat. E-mailem žádosti 
přijímá Iveta Adámková na adrese 
iadamkova@mukrnov.cz. Termín 
pro podání žádosti nebyl stanoven, 
lidé by ji ale měli odevzdat nejlépe 
do 31. 3. 2025.  

Za pronájem zahrady, ať už 
u domu, v zahrádkářské osadě nebo 
jinde, nájemci platí ročně 10 korun 
za metr čtvereční. Pravidla pro 
pronajímání a  propachtování po-
zemků ve vlastnictví města Krnova, 
v nichž došlo ke zvýšení nájemné-
ho, jsou stanovena v Opatření obce 
č. 3/2024, které nabylo účinnosti 
u  nových smluv 1. 4. 2024, u  stá-
vajících smluv 1. 1. 2025.  Kromě 
zahrádek platí nové ceny nájem-
ného také u pozemků zastavěných 
stavbami trvalými i  dočasnými. 
U  pozemků pronajatých k  podni-
katelským účelům bylo zrušeno za-
řazení pozemků do pásem a nyní se 
rozlišuje jen účel jejich využití. No-
vinkou je možnost města zvýšit ná-
jemné/pachtovné každoročně vždy 
o míru inflace. „Stávající nájemníky 
či pachtýře si postupně zveme a uza-
víráme s  nimi dodatky ke smlouvě 
s  novou výší nájemného,“  uzavírá 
Iveta Adámková.                          (dc)

Milí Krnované, vítejte v  roce 
2025. Jako obvykle na začátku no-
vého roku si vás dovoluji oslovit 
v prvním čísle Krnovských listů. Le-
tošní novoroční proslov se mi netvo-
řil snadno. Přiznám se, že poslední 
měsíce mě natolik vyčerpaly, že jsem 
na něj neměl energii ani myšlenky. 
Závěr roku jsem raději věnoval své 
rodině. 

Projevů bývá na začátku roku 
mnoho. Nejčastěji jimi prostupu-
je téma, zda se máme dobře, nebo 
špatně. Taková debata nemůže mít 
vítěze. Nerozhoduje o tom totiž zda-
leka jen to, kdo nám vládne a kolik 
peněz máme v peněžence. 

Naši osobní pohodu a spokojenost 
utváří mnoho dalších faktorů, třeba 
jestli jsme zdraví nebo jaké máme 
vztahy se svými nejbližšími. Někdo 
potřebuje ke štěstí velmi málo, jiným 
stačí malý impuls k velké frustraci.

Každý z  nás se s  životními pře-
kážkami umí vypořádat různě. Vy, 
kteří jste se narodili do harmonické-
ho prostředí rodičům, kteří o vás pe-
čovali, věnovali se vám, vychovávali 
s láskou, pochopením a podporovali 
vás, máte mnohem větší naději, že 
si povedete dobře. Ne každý měl to 
štěstí. V životě se pak více trápí, po-
třebuje větší pomoc a podporu. 

Po hrůzách loňského podzimu se 
radujeme z  něčeho, co nám dříve 
přišlo všední. Mohou to být souse-
dé, kteří si v  tom nejhorším uměli 
pomáhat, rodina, přátelé, hasiči, 
vojáci, dobrovolníci, policisté, ko-
legové… Jinak prožíváme návštěvu 
kina, bazénu, sauny nebo zimního 
stadionu po dlouhých týdnech nu-
cené uzavírky. Těšíme se, že nám 
z kohoutků teče pitná voda, fungu-
je elektřina a máme teplo. Snad na 
tyto pocity úplně nezapomeneme. 

A co nás čeká letos? Budeme dál 
podporovat mladou generaci, proto-
že ta je budoucností Krnova. Bude-
me podporovat rodiny, protože kaž-
dé dítě je pro nás malým pokladem. 
Budeme podporovat seniory, protože 
chceme, aby závěr svého života ne-
jen prožili, ale také si jej užili. Bude-
me podporovat firmy a živnostníky, 
protože práce je zdrojem prosperity. 

Budeme se dál věnovat nejen 
vám, lidem, ale také krajině. Už jen 
proto, že každá kapka vody, kterou 
zadrží, nesteče do řeky. A  budeme 
opravovat, jak jen bude v našich si-
lách. Loňský rok nejde jen tak sma-
zat a říct si, že teď už všechno bude 
dobré. Přesto vám do dalších měsíců 
přeji co nejvíce radostí. 

Váš starosta Tomáš Hradil

Od kostela sv. Martina se v  so-
botu 4. ledna vydal Tříkrálový 
průvod. Prošel Smetanovými 
sady a své putování zakončil na 
náměstí u  dřevěného betléma, 
kde se Kašpar, Melichar a Balta-
zar poklonili Ježíškovi a  předali 
mu dary.    Foto: Tomáš Gaudek
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Nové zdravotní středisko postaví z modulů
Na volném prostranství v  Žiž-

kově ulici, které vzniklo po demo-
lici zdravotního střediska, plánuje 
město výstavbu nového moderního 
objektu. Původní budovu ze 70. let 
doporučili statici zbourat kvůli váž-
ným škodám způsobeným povodní, 
která poničila statiku ocelové kon-
strukce a posunula nosníky. Pláno-
vaný objekt bude opět sloužit jako 
zdravotnické zařízení. „Záměrem je 
vybudování nových ordinací s navý-
šením kapacit. Zároveň tato stavba 
bude doplňovat plánovanou revita-
lizaci veřejného prostoru před Zá-
kladní školou Žižkova,“ říká měst-
ský architekt Marek Juránek. Nové 

zdravotní středisko bude postaveno 
pomocí moderní modulární tech-
nologie. „Nejedná se o  kontejnery, 
ale o speciální moduly, které umožní 
rychlou výstavbu a variabilní řešení. 
Moduly jsou již z  výroby vybaveny 
vnitřním zařízením včetně obkladů, 
podlah a hygienického zařízení,“ vy-
světluje. 

Město již zadalo zpracování ar-
chitektonické studie. Za 240 tisíc 
korun bez DPH se tohoto úkolu 
zhostil třinecký Ateliér Petit, který 
je známý například projektem pa-
vilonu ortopedie v  Karvinské hor-
nické nemocnici. Studie by měla být 
dokončena začátkem února. Ná-

sledně bude návrh společně s kalku-
lací představen zastupitelstvu města. 
Pokud zastupitelé výstavbu zdravot-
ního střediska schválí a v rozpočtu 
na něj vyčlení finanční prostředky, 
bude následovat časově nejnároč-
nější část spočívající ve zpracování 
projektové dokumentace a zajištění 
povolení stavby. Další čas pak bude 
potřebný pro výběr dodavatele mo-
dulů. Následovat bude výroba mo-
dulů a  realizace základových kon-
strukcí. „Samotná montáž modulů 
může být dokončena ze jediný měsíc. 
Právě rychlost modulární výstavby je 
důvodem jít touto cestou,“ uvádí Ma-
rek Juránek.

Plánovaná dvoupodlažní budova 
by měla na ploše 1 100 metrů čtve-
rečních nabídnout kromě zdravot-
nických ordinací také prostory pro 
obchodní jednotku nebo služby. 
Předpokládané investiční náklady 
se pohybují mezi 60 až 75 milio-
ny korun bez DPH. „Do investice 
se pustíme jen v případě, že budeme 
úspěšní s žádostí o dotaci v programu 
Živel 1 na obnovu majetku samo-
správ po povodni. Bez podpory státu 
na ni nebudeme mít peníze a bude-
me pravděpodobně hledat soukromé-
ho investora, který by tady zdravotní 
středisko vybudoval,“ uzavírá staros-
ta Tomáš Hradil.                             (dc)

Krátce Krátce
Deponie stavebního odpadu 
změnila provozní dobu 
Ve středu 8. ledna byl po vánočních 
svátcích obnoven provoz dočasné 
deponie stavebního odpadu v loka-
litě Kabátova kopce v Ježnické ulici, 
na kterou mohou občané Krnova 
i  firmy zdarma odkládat stavební 
suť vzniklou při opravách vyvola-
ných povodní. Došlo však ke změ-
ně provozní doby, ta je nyní: pon-
dělí, středa a pátek od 13.00 do 17.00 
hodin; úterý, čtvrtek a sobota od 8.00 
do 12.00 hodin. Deponie bude v pro-
vozu do konce dubna.                      (dc)
Nominujte Osobnost
města Krnova roku 2024
Do 31. ledna 2025 můžete nomi-
novat Osobnost města Krnova 
roku 2024. Stačí vyplnit elektro-
nický formulář, který najdete na 
webu krnov.cz v  odkazu Kultura. 
V případě, že preferujete listinnou 
podobu, tak vytištěný formulář zís-
káte v  podatelně městského úřadu 
v  budově radnice či v  turistickém 
informačním centru v  Hobzíko-
vě ulici. Kromě jména je potřeba 
svůj návrh zdůvodnit a  přiřadit 
nominovaného k  jedné z  šesti již 
tradičních kategorií. Těmi jsou Vý-
jimečný počin, Humanita, Sport, 
Kultura, Vzdělávání a  Podnikání, 
rozvoj, inovace.                            (red)
Skončil provoz jednotné
technické mapy obce
Po více než deseti letech byl  
k  1. 1. 2025 ukončen provoz ma-
pového portálu jednotné technické 
mapy obce s rozšířenou působností 
Krnov (JTMO ORP Krnov). Veške-
rá data, práva a povinnosti je mož-
né řešit přes Digitální technickou 
mapu ČR. Pro Moravskoslezský 
kraj ji zájemci najdou na webu msk.
krajdtm.cz/portal-msk/.            (red)
Město podpoří 
prevenci kriminality 
Byl vyhlášen dotační program Pod-
pora prevence kriminality ve městě 
Krnově pro rok 2025. Město Krnov 
jeho prostřednictvím bude mimo 
jiné podporovat zážitkové aktivity 
pro děti a  mládež ohrožené delik-
vencí a kriminalitou, tematicky za-
měřené vzdělávací aktivity a pora-
denství nebo terénní programy pro 
rizikové děti a  mládež. Informace 
žadatelé najdou na webu krnov.cz. 
Lhůta pro podání žádostí o poskyt-
nutí dotace je do 31. ledna.         (dc)

V klubu probíhá
dvouměsíční oprava

Místo hudby je v  těchto dnech 
z  Kofola Music Clubu slyšet sta-
vební hluk. Probíhají zde úpravy, 
které spočívají v navýšení kapacity 
hygienického zařízení, vybudo-
vání nových únikových východů 
a v realizaci dalších protipožárních 
opatření. Zakázku za 2,75 milionu 
korun bez DPH realizuje krnovská 
firma Samat Ekotempo. Termín 
dokončení prací byl stanoven na 
konec února.

Stavební úpravy zahrnují něko-
lik klíčových změn. „V hlavním sále 
budou vybudovány nové únikové vý-
chody na východní i  západní straně 
objektu, jejich počet tím stoupne na 
tři. Dveřní výplně budou splňovat 
přísné tepelně-izolační a  zvukově- 
izolační parametry a  budou vyba-
veny panikovým kováním, kterým 
lze dveře v  případě ohrožení osob 
v  uzavřené místnosti kdykoliv ote-
vřít. Prostor bude také nově vybaven 
systémem elektrické požární signa-
lizace pro zvýšení bezpečnosti ná-
vštěvníků,“ uvádí vedoucí oddělení 
investic Jan Šrubař. Protipožární 
dveře nahradí i  stávající dveřní vý-
plně mezi strojovnou a kuchyňkou 

v  druhém nadzemním podlaží. 
Významnou část rekonstrukce tvo-
ří modernizace hygienického zaří-
zení. Po obnovení provozu klubu 
budou mít návštěvnice k  dispozici 
čtyři toalety místo dosavadních tří. 
Sociální zařízení pro muže nabídne 
pět pisoárů a  dvě toalety. Stávající 
bezbariérová toaleta bude vybavená 
nouzovou signalizací pro přivolání 
pomoci tělesně postiženým oso-
bám. „Jelikož dojde ke změně dispo-
zice hygienického zařízení, práce se 
neobejdou bez vybourání stávajících 
příček, dveřních otvorů, keramických 
obkladů, zárubní i  podlah. Demon-
továny budou rovněž veškeré zaři-
zovací předměty, vzduchotechnické 
rozvody a  osvětlovací tělesa včetně 
elektrických rozvodů. Následovat 
bude vybudování nové kanalizace, 
elektroinstalace a  také vzduchotech-
niky,“ popisuje Jan Šrubař. 

Kofola Music Club patří již 30 let 
mezi  nejvyhledávanější  koncertní 
místa v  České republice.  Ročně se 
na jeho scéně vystřídá přibližně sto 
kapel včetně divadelních a  jiných 
uměleckých seskupení. Budova klu-
bu je v majetku města.                     (dc)

Člověk v tísni nabízí 
domácnostem topivo 
Krnovským domácnostem postiže-
ným povodní, které využívají pro 
vytápění objektu kotle na tuhá pa-
liva, nabízí pomoc organizace Člo-
věk v tísni. Jedné postižené nemo-
vitosti plánuje dodat jednu paletu 
dřevěných briket, tedy jednu tunu 
paliva. Kontakty na zájemce o topi-
vo, kteří bydlí v ulicích postižených 
povodní, shromažďují pro Člověka 
v  tísni pracovníci odboru sociál-
ního Městského úřadu v  Krnově. 
Lidé by se měli hlásit nejpozději do 
24. ledna buď telefonicky na čísle 
732  782  366, nebo e-mailem na 
msivakova@mukrnov.cz. Provoz-
ní doba telefonu je pondělí a stře-
da od 8.00 do 17.00 hodin, úterý, 
čtvrtek a pátek od 8.00 do 13.00 
hodin.                                            (dc)
Až tři miliony korun
na obnovu bydlení 
Státní fond podpory investic 
(SFPI) vyhlásil průběžnou výzvu 
k  předkládání žádostí o  podporu 
z programu Živel 3 – SFPI. Vlastní-
ci nebo spoluvlastníci poškozených 
domů a bytů budou moci z progra-
mu Živel 3 financovat rekonstruk-
ci, koupi nebo výstavbu nového 
bydlení. Jednotliví příjemci budou 
moci získat dotaci až 3 000 000 ko-
run. Podávání žádostí je možné od 
17. 2. do 31. 12. 2025 nebo do vy-
čerpání disponibilních prostředků. 
Více informací najdou zájemci na 
webových stránkách SFPI sfpi.cz/
zivel-3.                                          (red)
Svoz vánočních stromků 
potrvá do konce února 
Společnost Technické služby Kr-
nov provádí pravidelný svoz a  li-
kvidaci vánočních stromků. Ob-
čané mohou odstrojené stromečky 
odkládat na zem u   stanovišť od-
padových nádob na komunální 
odpad, nebo je odvézt do sběrných 
dvorů, které jsou otevřeny denně 
a najdou je v  ulicích Karáskova, 
Opavská nebo Bruntálská. Strom-
ky musí být očištěné od vánočních 
ozdob z  důvodu jejich dalšího 
zpracování. Budou totiž poštěpko-
vány a poslouží jako palivo v míst-
ní teplárně. Stromečky nepatří do 
kontejnerů na komunální odpad, 
protože se tím značně snižuje je-
jich kapacita. Svoz potrvá do kon-
ce února.                                      (red)

Prvním občánkem města Krnova roku 2025 je Adam Kotlár, který se 
narodil 5. ledna v 15.51 hodin. Mezi gratulanty nechyběly místostarost-
ka Monika Bala Dudová a matrikářka Růžena Feketová. Rodičům, Janě 
Pavlíkové a Dušanu Kotlárovi, v úterý 7. ledna předaly kytici, drobné 
dárky a poukaz na nákup zboží v drogerii.                        Foto: Dita Círová

https://msk.krajdtm.cz/portal-msk/
https://msk.krajdtm.cz/portal-msk/
mailto:msivakova@mukrnov.cz
http://www.sfpi.cz/zivel-3
http://www.sfpi.cz/zivel-3


www.krnov.cz 3

V bytech našli domov 
vyplavení nájemníci 

Po povodni není 
půda kontaminovaná

Po povodni, která Krnov postih-
la v  polovině září loňského roku, 
město pozastavilo nabídku bytů 
k  pronájmu. Prázdné byty, které 
bylo možné v  krátké době prona-
jmout, přidělilo lidem, kteří přišli 
o  domov. Ať už to byli nájemníci, 
kteří museli odejít ze zaplavených 
bytů v  městských bytových do-
mech, nebo obyvatelé vyplavených 
rodinných domů z Krnova i okolí. 

„Po povodni se podařilo z více než 
stovky prázdných bytů, které byly 
původně určené k  větším opravám, 
zrychleně opravit 67 bytů, z toho 27 
se nacházelo v domech s pečovatel-
skou službou. Pokud to bylo mož-
né, jen jsme vymalovali, opravili 
drobnosti a  nechali provést revize 
elektřiny a plynu. A to nejen u bytů, 
které byly už delší dobu prázdné, ale 
i bytů uvolněných v důsledku úmrtí 
nájemníků, kdy pozůstalí byli velice 
vstřícní a v mimořádně krátké době 
nám tyto byty předali, čehož si vel-
mi vážíme. Během dvou měsíců od 
povodně tak mohlo být přiděleno 
téměř šest desítek bytů a  podle žá-
dostí byly následně přiděleny další,“ 
uvádí Arnošt Závodník z oddělení 
investic. 

Po pěti měsících, které od povod-
ně uplynuly, se situace již zklidnila 
a město nabídku bytů postupně ob-
noví. „Veřejnosti budeme v nejbližší 
době nabízet tři byty, jeden je soci-
ální, další dva se nacházejí na adre-

sách Hlavní náměstí 18 a Sv. Ducha 
4,“ říká Arnošt Závodník. Další 
byty, které byly prázdné již před 
povodní, vyžadují celkovou rekon-
strukci a  nedají se v  krátké době 
uvést do stavu k pronajmutí. „Tako-
vých bytů je 48. Oprava dvou začne 
v  nejbližší době a  na rekonstrukci 
dalších sedmnácti se momentálně 
zpracovává rozpočet,“ upřesňuje 
Arnošt Závodník. 

V  letošním roce město opraví 
také vytopené městské byty, kterých 
je 58. Nejvíce jich je v domech s pe-
čovatelskou službou a dále v ulicích 
Stará, Soukenická a v domě na ad-
rese Opavská 43 a  45. „Ve většině 
bytů provádíme vysoušení, někde 
jsme se k  tomu bohužel ještě nedo-
stali. K  opravám přistoupíme po 
vysušení, které musí být dostatečné, 
aby později nebyly problémy s plísní. 
V současnosti zpracováváme polož-
kové rozpočty a  budeme zadávat 
projektové dokumentace na  rekon-
strukci těchto bytů,“ uvedl vedoucí 
oddělení investic Jan Šrubař. 

Kromě bytů povodeň poškodila 
také sklepy. Jejich postupná od-
borná sanace spočívající v  omytí, 
oklepání a  dezinfekci stěn začala 
6. ledna. Jedná se o  sklepy ve sto 
dvaceti sedmi objektech města, 
mezi něž kromě bytových domů 
patří například školy, radnice, 
Flemmichova vila nebo knihovna.                      

(dc)  

Povodeň nevedla k  nebezpeč-
né kontaminaci půdy rizikovými 
prvky a  obyvatelé Krnova nejsou 
v  současné době vystaveni žádné-
mu bezprostřednímu riziku ohro-
žení zdraví, které by mohly tyto 
rizikové prvky způsobit. To je závěr 
analýzy vzorků půd z několika ob-
lastí Krnova, která byla provedena 
na podzim loňského roku. 

„Záměr prověřit možnou konta-
minaci půdy, která přišla do styku 
s  povodňovými  vodami a  naplave-
ným jemnozrnným sedimentem, 
vyvstal z  iniciativy zástupkyně spo-
lečnosti Tuselie Šárky Boček. Na 
základě předpokladu, že vyšší míru 
znečištění mohla přinést řeka Opa-
va, která při povodni zaplavila větší 
část města, jsme vybrali tři specific-
ké lokality, v kterých byl ověřen stav 
znečištění při průchodu povodňové 
vlny městem,“ uvedla Dana Kadě-
rová z oddělení životního prostředí. 

Vzorky půd byly odebrány 31. 
10. 2024 v zahrádkářské kolonii Os-
trov, kde se předpokládala zvýšená 
koncentrace znečišťujících látek, 
které řeka přinesla z vyšších poloh. 
Druhým místem bylo centrum měs-
ta v okolí Flemmichovy vily.  „Tato 
oblast byla zvolena s  ohledem na 
průběh vody přes městskou zástavbu, 
kde voda zaplavila například čerpací 
stanici a  areály teplárny a  několika 
výrobních podniků. Poslední lokali-
tou byly zahrádky v  Bližčické ulici. 

Nachází se jednak v  místě za sou-
tokem Opavy a  Opavice a  jednak 
vodní masa, která je zaplavila, prošla 
průmyslovou zónou ve Vrbině,“ řekla 
Dana Kaděrová.  

Vzorky půdy analyzovali pracov-
níci Výzkumného ústavu meliorací 
a ochrany půdy, kteří prováděli po-
drobný rozbor přítomnosti poten-
ciálně nebezpečných látek. „Přestože 
u některých vzorků došlo k nevýznam-
nému překročení preventivních hod-
not u  mědi, kadmia a  zinku, jehož 
koncentrace v případě zahrádkářské 
osady Ostrov dosáhla dvojnásobku 
preventivní hodnoty stanovené pro 
zemědělskou půdu, výsledky analýz 
ukázaly, že koncentrace rizikových 
prvků v půdě byla v mezích normy,“ 
sdělila výsledek Dana Kaděrová.

Ačkoliv hodnoty zinku v  půdě 
neznamenají riziko pro zdraví oby-
vatel, jeho vyšší koncentrace mo-
hou ovlivnit kvalitu půd a  rostlin, 
zejména pokud by došlo k opako-
vané aplikaci tohoto prvku. „V pří-
padě zvýšené koncentrace zinku do-
poručujeme omezit aplikaci hnojiv 
obsahující tento esenciální prvek, 
aby se zabránilo dalšímu zvyšování 
jeho koncentrace v  půdě,“ uzavřela 
Dana Kaděrová. 

Podrobné informace, včetně ta-
bulky „Výsledný obsah rizikových 
prvků v odebraných vzorcích“, na-
jdou zájemci na webu města bit.ly/
KrnovAnalýzaPůdy.                       (dc)

Ministerstvo zemědělství ČR 
a  Povodí Odry připravilo harmo-
nogram jednotlivých fází stavby 
přehrady v  Nových Heřminovech. 
Projektová dokumentace pro sta-
vební povolení podle něj bude 
hotová letos v  červenci, samotná 
stavba začne v  říjnu 2027 a  pře-
hrada bude uvedena do provozu 
v  roce 2032. „Rozhodnutí o  umís-
tění stavby vodní nádrže potvrdilo 
ministerstvo pro místní rozvoj 19. 
prosince. Jde o zásadní bod v proce-
su přípravy protipovodňové ochrany 
na horním toku řeky Opavy. Proti 
tomuto rozhodnutí už není možný 
další rozklad, a  tedy ani další pro-
tahování příprav na tuto důležitou 
stavbu. Tato etapa je u konce a nyní 
budou následovat další. Dobrou 
zprávou je, že se podařilo navázat 
velmi vstřícnou spolupráci se sou-
časným vedením obce Nové Heřmi-
novy,“  uvedl ministr zemědělství 
Marek Výborný.

Povodí Odry bude v první půlce 
letošního roku aktualizovat pro-
jektovou dokumentaci pro sta-
vební řízení a  vyžádá si aktuální 
stanoviska dotčených orgánů stát-
ní správy. Asi rok pak bude podle 
zákona trvat stavební řízení. Do 
poloviny roku 2026 se předpoklá-
dá zajištění kompletního majetko-
právního vypořádání pro stavbu. 
Je nutné dohodnout se s 18 fyzic-
kými osobami a  obcí Nové Heř-
minovy. Ministerstvo zemědělství 

plánuje majitelům pozemků na-
bídnout kupní smlouvu na přelo-
mu letošního ledna a  února, a  to 
na základě aktualizované oceňo-
vací vyhlášky ministerstva financí 
a znaleckého posudku. Pokud ne-
bude dohoda možná, využije stát 
možnosti vyvlastnění za náhradu. 

Ve stejné době by mělo být vydá-
no stavební povolení. Výběr sta-
vebníka včetně podpisu smlouvy 
o  zhotovení vodní nádrže by měl 
být ukončen do poloviny roku 
2027 a  staveniště bude předáno 
zhotoviteli ve třetím  čtvrtletí té-
hož roku. Vzhledem k tomu, o jak 

velkou a složitou stavbu jde, bude 
na zhotovitele vyhlášeno meziná-
rodní výběrové řízení.  

Náklady na samotnou vodní 
nádrž by podle aktualizovaných 
cen z  loňského roku měly dosáh-
nout 4,7 miliardy korun. K tomu je 
nutné připočíst cenu za souběžné 
úpravy pod nádrží a  přeložku sil-
nice I/45, kterou bude financovat 
Ředitelství silnic a  dálnic. To vše 
dohromady bude stát přibližně  
9 miliard korun. Do konce loňské-
ho roku již bylo proinvestováno na 
měřicí stanice a  poldry téměř 1,4 
miliardy korun.

Vodní dílo Nové Heřmino-
vy bude víceúčelová nádrž na řece 
Opavě, která má především zajis-
tit ochranu 16 tisíc lidí podél řeky 
Opavy před povodní, a to od obce 
Nové Heřminovy po město Opa-
vu. Vodní dílo je hlavním prvkem 
systému opatření.   Doplňují ho 
ještě říční úpravy, suché nádrže, 
revitalizace řek a další doprovod-
ná opatření. Jejich funkčnost zá-
visí na existenci přehrady Nové 
Heřminovy, bez ní nemají potřeb-
ný efekt. Nádrž bude moci upouš-
tět vodu do řeky Opavy, čímž v ní 
zlepší průtok například v době su-
cha, pomůže zpomalit odtok vody 
v době povodní, zajistí akumulaci 
vody a výrobu zelené energie z elek-
trárny v přehradní hrázi. 

(Tisková zpráva ministerstva 
zemědělství z 3. 1. 2025)

Stavba přehrady začne ke konci roku 2027

Vodní dílo Nové Heřminovy, letecký pohled na hráz a podhrází, pro-
vozní středisko, v popředí estakáda silnice I/45.  Zdroj: Povodí Odry
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Zachyťte hledáčkem 
fotoaparátu Krnov

Adventní zájezdy do Wrocławi seniory nadchly

Ze zpráv 
městské policie

Volné místo

Turistické informační centrum 
Krnov opět připravilo soutěž pro 
veřejnost nazvanou Krnov hle-
dáčkem fotoaparátu, kdy nejlepší 
snímky zachycující město budou 
zveřejněny ve stolním kalendáři 
na rok 2026 a  jejich autoři odmě-
něni. „Budeme rádi, když proberete 
svou kartotéku nebo pořídíte sním-
ky nové, a  v  obou případech nám 
ty nejlepší zašlete. Všechny budeme 
sdílet na facebookovém profilu In-
focentrum Krnov a  zvláštní odmě-
na čeká autora, jehož fotografie od 
veřejnosti získají nejvíce kladných 
ohodnocení. Porota ze všech vybe-
re celkem 54 snímků, které budou 
v  kalendáři vytištěny. Jejich tvůrci 
budou kontaktováni a  dostanou 
kalendář zdarma,“ říká pracovni-
ce TIC Markéta Mintálová s  tím, 
že pro účast v  soutěži stačí zaslat 
do 31. března snímky ve formátu 
JPEG na adresu mmintalova@mu-
krnov.cz. 

Doporučená velikost snímků je  

1 632 x 1 224 a  větší s  rozlišením 
minimálně 2 Mpx, fotografie mo-
hou být barevné i černobílé. Každý 
z účastníků může poslat maximál-
ně deset snímků, jež by měly být 
označeny ve formátu prijmeni.jme-
no.jpg. V  e-mailu je nutné uvést 
své jméno a příjmení, rok narození 
a bydliště. Popisek je volitelný, musí 
však být vypsáno místo, kde byl sní-
mek pořízen, jako například ulice 
či označení místní části či směru 
pohledu tak, aby mohla být lokalita 
určena. „Fotky by měly zachycovat 
Krnov ve všech ročních obdobích tak, 
jak ho vidí obyvatelé i  návštěvníci, 
a musí z nich být zřejmé, že místo leží 
na území města.  Měly by být také 
autentické a  přípustné jsou jen ne-
zbytné drobné digitální úpravy a re-
tuše. Montáže a další výraznější zá-
sahy pomocí počítačových programů 
nejsou dovoleny,“ doplňuje Marké-
ta Mintálová a  dodává, že veškeré 
informace zájemci naleznou na  
www.infokrnov.cz.                                   (tg)

Město Krnov zorganizovalo v  ad-
ventním období dva zájezdy pro 
seniory ve věku 65 let a více do pol-
ské Wrocławi. První se uskuteč-
nil 4. prosince, a  protože kapacita 
autobusu byla okamžitě naplně-
na, byl přidán ještě jeden termín  
– 17. prosince. 

„Adventních zájezdů se zúčastni-
la celkem stovka seniorů. Pěti z  nich 
bylo více než 80 let a  nejstarší účast-
nice měla dokonce 83 let. Po příjezdu 
do Wrocławi všechny čekala krátká 
prohlídka města s  průvodcem. Této 
role se zhostil ředitel krnovského gym-
názia a  radní Miroslav Indrák, který 
seniorům ukázal řadu pamětihodnos-
tí a  seznámil je s historií města, úzce 
spjatou s českými zeměmi,“ uvedl Lu-
bomír Rapušák z odboru sociálního. 
Po prohlídce města následoval volný 
program, během něhož účastníci na-
vštívili adventní trhy.

Přes drobné komplikace v podobě 
dvou menších úrazů a jedné krádeže 

kabelky se oba zájezdy vydařily a se-
nioři projevili zájem o opakování akce 
i v letošním roce. „V roce 2023 jsme byli 
se seniory ve Vídni a jako další volba se 
tak nabízí Drážďany nebo Budapešť. 
Účastníky jsme proto nechali hlasovat 
a naprostá většina byla pro Budapešť. 
Je to sice dál, než do Wrocławi nebo 
Vídně a  tedy i  fyzicky náročnější, ale 
je to jejich přání, takže pokud budou 

příznivé okolnosti, rádi jim je splníme,“ 
řekl Lubomír Rapušák. 

Zájezdy pro seniory byly finanč-
ně dotovány z  městského rozpočtu. 
Účastníci se podíleli pouze částkou 
200 korun, v které bylo zahrnuto ces-
tovní pojištění a dva nápoje v autobu-
se, zbývajících 60 tisíc korun zaplatilo 
město. „Zájem o akci byl obrovský, oba 
termíny byly během hodiny či dvou vy-

prodané a  někteří senioři si stěžovali, 
že se na ně nedostalo. Proto zvažujeme, 
že bychom letos upřednostnili ty, kteří 
s  námi ještě na adventních zájezdech 
nebyli,“ sdělil Lubomír Rapušák.    

Kromě adventních zájezdů město 
Krnov seniorům v loňském roce na-
bídlo například vzdělávací program 
Senior akademie a  finančně podpo-
řilo činnost seniorských organizací 
a spolků, jako jsou Klub seniorů As-
tra, Svaz tělesně postižených, Senior 
Point, Sjednocená organizace nevi-
domých a  slabozrakých nebo Svaz 
postižených civilizačními chorobami. 
„Naše pomoc bude trvat i letos a chtěli 
bychom podpořit i neformální senior-
ské skupiny. Rádi podpoříme jejich se-
tkávání či sportovní činnosti, stačí, aby 
nás jejich zástupci kontaktovali,“ sdělil 
Lubomír Rapušák a dodal, že obrátit 
se na odbor sociální mohou také se-
nioři – jednotlivci, kteří se po povodni 
ocitli v problematické situaci a neví si 
s ní rady.                                                (dc)

Vlastní alkohol byl nežádoucí 
S výhrůžkami agresivního zákazníka 
si v  sobotu 4. ledna večer nevěděla 
rady obsluha jednoho z  krnovských 
restauračních zařízení a požádala pro-
to o pomoc městskou policii. Hlídka 
po příjezdu zjistila, že důvodem sváru 
byla skutečnost, že muž chtěl kon-
zumovat vlastní alkohol. Strážníci 
mu proto vysvětlili bláhovost jeho 
počínání a muž sice podnapilý, avšak 
dobrovolně, zařízení opustil. 
Muž zapomněl klíče v zámku
S  žádostí o  pomoc s  otevřením za-
bouchnutých dveří do bytu se na 
linku 156 v pátek 3. ledna odpoledne 
obrátil devětatřicetiletý muž. Když 
hlídka přijela na místo, oznamova-
tel tam nebyl, zato klíče se nacházely 
v zámku z venkovní strany. Kontak-
tovali ho proto s tím, že je zapomněl 
vytáhnout a  dveře tudíž není nutné 
jinak než odemknutím otevírat.
Naštěstí pouze tvrdě usnula
Starost o  matku měla dvaapadesáti-
letá žena první den nového roku ve-
čer. Dostavila se proto na služebnu 
městské policie s tím, že jí seniorka 
neotvírá dveře a  ona tak nemůže 
zjistit, zdali je v pořádku. Dispečer 
na uvedenou adresu vyslal hlídku, 
na kterou už oznamovatelka čekala, 
a společně se jim následně podařilo 
na ženu „dobouchat“. Ta byla v po-
řádku a  na vysvětlenou uvedla, že 
tvrdě usnula.                                    (tg)

• Město Krnov vyhlašuje výběrové 
řízení na obsazení pracovního místa 
právník/právnička oddělení kanceláře 
starosty. Přihlášku a popis pracovního 
místa nalezne uchazeč na stránkách 
města www.krnov.cz, nebo si je může 
vyzvednout u  personalistky. Přihláš-
ky zasílejte do 31. 1. do 12.00 nebo 
je osobně zaneste do podatelny MěÚ 
Krnov. Do výběrového řízení se lze 
přihlásit také přes epodatelnu.

Moravskoslezský kraj pokračuje 
v  podpoře cykloturistiky. V  roz-
počtu má připraveno 36 milionů 
korun na budování nových ste-
zek, opravy stávajících, doplnění 
infrastruktury i  na projektovou 
přípravu. „Na rozvoj sítě cykloste-
zek přispívá Moravskoslezský kraj 
pravidelně už od roku 2018. Je to 
jeden ze zásadních kroků, kterými 
podporujeme rozvoj cestovního ru-
chu v regionu. Čím kvalitnější a bez-
pečnější infrastrukturu cyklistům 
nabídneme, tím častěji a  na delší 
dobu k nám budou přijíždět,“ uved-
la náměstkyně hejtmana Šárka Ši-
moňáková a doplnila, že o dotaci se 
mohou hlásit obce, města a  sdru-
žení obcí, a to od začátku ledna až 
do září 2026. Kraj mezi ně celkem 
rozdělí 36 milionů korun.

Proti stávajícímu programu 
upravil kraj jednu z hlavních pod-
mínek programu. „Zdvojnásobili 
jsme částku, kterou můžeme obci 
přispět na výstavbu cyklotras. Nově 
je možné požádat až o  tři miliony 
korun. Krajské peníze mohou slou-
žit i na opravy stávajících stezek i na 
cyklistickou infrastrukturu, takže 
podél komunikací budou přibývat 
lavičky, stojany, odpočívky a  další 
vybavení, které cyklistům nabídne 
komfort a jejich výlety na kolech jim 
zpříjemní,“ doplnila náměstkyně 
s tím, že v roce 2024 kraj na cyklotu-
ristiku přispěl 14,2 milionu korun.

„Finančně jsme přispěli například 
na opravu lávky v  Novém Jičíně, 
napojení Opavy na obec Chlebičov 
nebo rekonstrukci cyklostezky ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Hejtman-
ství také spolufinancovalo projek-
tovou dokumentaci na nový úsek 
cyklostezky podél řeky Odry, kterou 
plánuje vybudovat Bohumín. V plá-
nu je i další část cyklostezky kolem 
Slezské Harty nebo propojení Hra-
ničního vrchu s Městem Albrechtice, 
i  na tyto projektové dokumentace 
jsme poskytli dotaci,“ vyjmenovala 
Šárka Šimoňáková.                    (red)

Miliony pro 
cykloturistiku

Zástupy lidí na Nový rok vyšly na Šelenburk, který byl cílem 19. roční-
ku výstupu pořádaného krnovským Klubem českých turistů. Čekala je 
odměna v podobě perníčků, koupí Novoročního čtyřlístku pak mohli 
přispět na budování tras pro handicapované.             Foto: Dita Círová

mailto:mmintalova@mukrnov.cz
mailto:mmintalova@mukrnov.cz
http://www.infokrnov.cz
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Adresa: 9. května 531/12 a 530/14 
(dříve Klosterhofgasse)
Stavitel: neznámý (1924)

Textilní továrníci bratři Kulkové 
postavili dvojici spojených a  zrca-
dlově obrácených vil, umístěných 
v zahradě, ohraničených kovovým 
oplocením s podezdívkou a zděný-
mi sloupky. Původně byla zahrada 
rozlehlejší, s bohatou okrasnou ze-
lení, mnoha stromy a keři. 

Vily jsou obrácené průčelím ke 
komunikaci, jde o  dvoupodlažní 
budovy nepravidelného půdorysu 
(16,90 x 16,60 metru) s vysokým ští-
tem a mansardovou střechou. Prů-
čelí je v  přízemí opatřeno velkým 
čtyřdílným zaklenutým oknem 
a  arkýřem se třemi dvoukřídlými 
okny s  nadsvětlíkem. Segmento-
vým obloukem je v přízemí zakle-
nuto i  okno spojovací přístavby. 
Okna v patře jsou pravoúhlá čtyř-
dílná s nadsvětlíkem. Ve štítu jsou 
okna složitá – uprostřed zaklenutá, 
ze stran zkosená. Všechna okna 
mají profilované štukové šambrá-
ny. Vstupní schodiště se zábradlím 
je umístěno z boku (severní a jižní 
fasáda). Podesta před vstupem je 
chráněna zděnou stříškou s  ob-
louky, přiléhající k mase schodiště 
oválného půdorysu. Schodišťová 
přístavba s  kuželovitou valbovou 
střechou je prosvětlena trojdílnými 

sdruženými okny v přízemí i patře. 
Východní fasáda je hodně složitá: 
v přízemí jsou umístěná dvoukříd-
lá okna kuchyně a  koupelny a  ve-
dle nich ještě přístavek s  oknem 
a pultovou střechou, ve kterém byl 
pokoj služebných. Patro je překry-
té mansardovou střechou, rozčle-
něnou pouze dvoukřídlými okny 
s  nadsvětlíky. Nad ní je umístěn 
trojúhelníkový štít s lázeňským ok-
nem. Ve schodišťové přístavbě jsou 
umístěny dveře na zahradu.  

V  interiéru se nachází středová 
obdélníková předsíň, ze které se 

vcházelo do dvou pokojů na zá-
padní straně. Proti nim byly dveře 
do záchodu a  kuchyně, z  nichž se 
vcházelo do komory a pokoje slu-
žebných. Naproti vstupním dveřím 
byly dveře do ložnice s koupelnou 
a  obývacího pokoje. Všechny po-
koje byly ještě propojené dveř-
mi. Hned vedle vstupních byly 
dvoukřídlé dveře na oválné scho-
diště do patra, které bylo přístupné 
i z podesty venkovního schodiště. 

Ľubica Mezerová, Jan Stejskal: 
Slezské vily 1880 - 1938 

Domy s historií: Dvojvila Julia a Alfreda Kulkových

Křížovka:  Novoroční předsevzetí.  „Mařenko, ty si do nového roku nedáš zas nějaké předsevzetí?" (Odpověď manželky na mužovu otázku se dozvíte z tajenky křížovky.)

Pomůcka:

  autor: E. Ledvina

Obytná 
místnost Primát MPZ aut 

Rumunska
Anglicky 
„starý"

Hora nad 
Libercem

Lyžařský 
oddíl (zkr.)

Částečný 
výlov ryb Neobvyklé

Patřící 
vysokému 
šlechtici

Pohyb 
vzduchem

Gen 
(zastar.) Činže Špinavý 

pruhid, Joel, 
osla

Roj včel po 
prvoroji

Zaklesnutí 
soupeřů         
v boxu

Anglicky 
„všechno"

Svobodný 
feudální 
statek

Zn.ohýbané- 
ho nábytku

Polské 
vojvodství

1.DÍL 
TAJENKY

Starší SPZ 
Karviné

Otázka při 
sázce

2.DÍL 
TAJENKY

Nářečně 
tedy

Důlní 
lampa

Pták s vel- 
kým 

zobákem

Vyrobené      
z drahého 

kovu

Náš 
zpěvák 

(Jiří)

Jaká 
(sloven.)

3.DÍL 
TAJENKY

Ladný zvuk

Rozpozná- 
vací heslo

Nýrský 
podnik

Moravská 
věznice

Plavidla

Zakřivenost 
ve tvaru eS

Zoubek na 
krajce
Hnací 

jednotka

Okvětní 
plátky

Město sz. 
od 

Sokolova

Posléze Prasečí 
čumák

Zhotovené 
na stavu

4.DÍL 
TAJENKY

Lidoop

Žhnout

Pršet 
(básnicky)

Odrápat

Inic.fotba- 
listy Vízka

Žal

Peněžní 
poukázka

Šachový ex- 
mistr světa

Nejvyšší 
řecký bůh
Značka 
sporáků

Hebrejské 
muž.jméno
Probíhajíci 
v zákopech

Směnečný 
ručitel

Nejlehčí 
prvek

Řím.čísly 
49

MPZ aut 
Libanonu

Povel pro 
psa

Mazlavé hlí- 
ny (sloven.)

Techn.za- 
bezpečení
Slovensky 
„brousek"

Včelín 
(zastar.)
Nějak 

(hovorově)

Chem.zn. 
mědi

Otázka 
1,pádu

Předp.zna- 
čící nově

Osudy majitelů a domu 
• Rodina Kulkových vzešla z ži-
dovského ghetta v  Lipníku nad 
Bečvou a  je jedním z  příkladů 
vzestupu židovských rodin na 
přelomu 19. a 20. století - v první 
generaci obchodníci z ghetta, ve 
druhé průmyslníci a ve třetí ab-
solventi nejlepších středoevrop-
ských univerzit. 
• Zakladatelem krnovské vět-
ve byl Leopold Kulka (1837 až 
1909), který se přistěhoval do 
Krnova na konci 19. století a pře-
vzal textilní továrnu synů Josefa 
Alschera. Měl šest dětí: Richard 
byl právníkem ve Vídni, Julius 
a Alfred vedli krnovskou textilní 
továrnu, Valerie se provdala za 
vojenského lékaře, Adéla zůstala 
neprovdána a Otto po vystudo-
vání univerzity v  Německu žil 
v Braunschweigu.
• Kulkovi byli spřízněni s krnov-
skou židovskou rodinou Bellako-
vých, kteří ve 30. letech 20. století 
odkoupili jejich textilní továrnu.
• Valerie Heissfeld, rozená Kul-
ková, vlastnila velkou sbírku 
obrazů, kterou zabavili nacisté, 
a která se ztratila za války.
• Vily nyní slouží jako rodinné 
domy.
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17. 1. / pátek
Flemmichova vila
MINULOST KRNOVA A  PRUD-
NIKU V  BARVÁCH – vernisáž 
výstavy, ve které ožívají pohledy na 
obě města, které byly dosud známé 
pouze v černobílé podobě (17.00).
Kino Mír
ŽLUTÁ ŽÁBA PLUJE DO MON-
GOLSKA – přednáška o  zatím 
poslední výpravě Žlutého cirkusu 
Dana Pribáně o neuvěřitelné cestě 
autem, jaké svět neviděl, do míst, 
kam se málokdo podívá. Mělo to 
být jednoduché, rychlé a  levné 
a  dopadlo to jako vždycky! Cesta, 
kde nic nejde podle plánu, a  kde 
je potřeba se naučit všechno zno-
vu od začátku, cesta přes spoustu 
rovnoběžek a poledníků, delší, zato 
horší trasou z  Česka až do Mon-
golska. Přes absurdní totality, šíle-
né diktátory, žhavé pouště, vysoké 
hory až do nekonečných plání, kde 
se malé žluté auto snadno ztratí… 
Ale neztratili jsme se a  stálo to za 
to (19.00).

18. 1. / sobota

Kino Mír 
WOODWALKERS: CARAGOVA 
PROMĚNA – dobrodružný v  čes-
kém znění. Na první pohled je to 
obyčejný třináctiletý kluk. Ve sku-
tečnosti ale skrývá neuvěřitelné 
tajemství: Carag je woodwalker 
– napůl člověk, napůl puma. Tuto 
výjimečnou schopnost přebírat na 
sebe zvířecí podobu přitom nemá 
jako jediný a je teď na něm a jeho 
spolužácích z  internátní školy 
pro woodwalkery, aby spojili síly 
a  zachránili jejich jedinečný svět. 
Fantastické dobrodružství bylo na-
točeno podle knižního bestselleru 
s  použitím speciálních vizuálních 
efektů vytvořených oscarovým stu-
diem, které stojí za seriálovými hity 
Rod Draka nebo Avatar: Legenda 
o Aangovi (15.00).
PARTHENOPE – drama. V  roce 
1950 se v  tom nejkrásnějším měs-
tě narodila ta nejkrásnější žena. 
Svým vzhledem dokáže Partheno-
pe okouzlit každého, kdo ji spatří, 
ona však nechce být pouhým sym-
bolem pomíjivé krásy a  vydává se 
na cestu poznání. Zamilovává se 
přitom do jihoitalské metropole 
a  místních obyvatel, jejichž osudy 
jsou neodmyslitelně spjaté s histo-
rií Neapole. Držitel Oscara Paolo 
Sorrentino (Velká nádhera) na-
točil velkolepé filmové pojednání 
o  lidské kráse a  její moci, ale také 
milostný dopis svému rodnému 
městu (17.15).
RAKETA – komedie. Přehlídka 
Scandi. Vánoce v Laponsku v roce 
1984. Niina je matka samoživitel-
ka se dvěma dětmi, hledající práci 
v  lokálních novinách. V  městeč-
ku jakoby se život zastavil. Oby-
vatelstvo nikam nespěchá a  je až 
příliš zvyklé na to, že se nikdy nic 
neděje. Když Niina uslyší z  nebe 
obrovskou ránu, potenciální hroz-
bu v  podobě sovětské rakety, kte-
rá byla vystřelena do Finska, chce 
o tom napsat článek – nikdo ji však 
nebere vážně. Pouští se proto do 

vyšetřování na vlastní pěst a  chtě 
nechtě se stává součástí historie, 
kterou film předkládá s půvabným 
nadhledem. Opírá se o  dobovou 
patinu a  rozkresluje půvabný svět 
teplákovek, muletů a  trvalých, za-
tímco hudební podkres okupuje 
syntetický europop (20.00).

19. 1. / neděle
Kino Mír 
WOODWALKERS: CARAGOVA 
PROMĚNA – dobrodružný v  čes-
kém znění (15.00).
PARTHENOPE – drama (17.15).
SPERMAGEDDON – animova-
ný. Přehlídka Scandi. Nekorektní 
komedie, která nezapomíná na 
srdce. Jakoby se spojilo V  hlavě 
a  Prci, prci, prcičky. Norský sní-
mek staví na typickém půdorysu 
teenagerovských komedií, akorát 
z  trochu jiného pohledu. Ocitáme 
se ve varlatech protagonisty Jense, 
který obývá a  pečlivě řídí organi-
zovaná společnost spermií. Jejich 
životní cíl je jasný – udělat vše pro 
tu nejlepší ejakulaci. Paralelně pak 
sledujeme vztah Jense a Lisy, kteří 
poprvé objevují sexualitu. Když se 
oddají prvnímu společnému sexu, 
smysl spermií se najednou mění. 
Již nekončí v  dlaních svého pána, 
ale razí si cestu přímo k  vajíčku 
(20.00).

20. 1. / pondělí
Kino Mír
VLNY – drama ČR. Bio senior 
klub. Na konci 60. let, kdy zněl z rá-
diových vln rokenrol a  studentské 
revolty měnily svět, nastoupí starší 
z bratrů do prestižní redakce roz-
hlasu. Záhy se ocitne v nebezpeč-
ném souboji redaktorů a  tajných 
služeb. Ve víru událostí půjde brzy 
všem o život a hlavní hrdina stojí 
před drsnou volbou: ochránit bra-
tra, nebo pravdu a kolegy? (15.00).
JÁ A  MŮJ TERAPEUT – kome-
die. Doktor Béranger má vše, 
o čem by si mohl kdokoliv snít. Je 
hvězdou oboru psychologie, jeho 
manželství trvá už 30 let a  život 
má pod kontrolou. Tedy až na jeho 
nejnáročnějšího pacienta, Damie-
na Leroye. Damien je mistr v tom, 
jak vyvolat úzkost. Dotěrný, neu-
rotický a stále osamělý. Aby se ho 
Béranger zbavil, přesvědčí Damie-
na, že jedinou cestou k uzdravení 
je najít pravou lásku. Když se však 
doktor chystá oslavit 30 let man-
želství, jeho dcera mu oznámí, že 
konečně našla muže svého života 
– a  tím není nikdo jiný než Da- 
mien. (18.00).
ARMAND – drama. Přehlídka 
Scandi. Během jednoho osudné-
ho odpoledne v  prázdné základ-
ní škole se dvě matky šestiletých 
chlapců Armanda a Jona dostanou 
do zoufalého boje o to, aby jim ně-
kdo uvěřil, když je jeden z chlapců 
obviněn z  překročení hranic vůči 
druhému. Jsou postupně použity 
všechny prostředky a brzy vzniká 
směs šílenství, touhy a posedlosti. 
Kde se skrývá pravda, je však ne-
možné zjistit, a  brzy se všechno 
točí stále méně kolem dětí, které 
nikdy ani nepoznáme (20.00).

21. 1. / úterý
Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – setká-
ní aktivních čtenářů nad šálkem 
dobré kávy či čaje a kvalitní litera-
turou, tentokrát o literárních před-
sevzetích a  tradicích vztahujících 
se k prvním měsícům roku (9.00).
Kino Mír
JÁ A MŮJ TERAPEUT – komedie 
v českém znění (18.00).
VĚČNÝ – sci-fi. Přehlídka Scan-
di. Příběh vědce specializujícího 
se na klimatické změny. Práce jej 
žene kupředu a postupně i požírá. 
Upřednostní kariéru před vztahem 
s aspirující zpěvačkou Anitou, kte-
rou upřímně miluje. Podniká misi 
za zkoumáním praskliny na dně 
oceánu, jež ohrožuje lidskou exis-
tenci a umocňuje klimatickou kri-
zi. Po letech oddané a  značně de-
presivní práce v klaustrofobických 
podmínkách má na jedné z  cest 
vidění (20.00).

22. 1. / středa
Kino Mír
JAK ZACHRÁNIT DRAKA – ani-
movaný v  českém znění. Kino Bi-
jásek. Ve starověké Číně byli draci 
a lidé přáteli, ale lidská chamtivost 
ukončila jejich spojenectví a  tato 
kouzelná stvoření se stala kořistí. 
Posledního z nich teď drží v zajetí 
krutý císař. Jednoho dne krmení 
drakovi přinese malá sirota jmé-
nem Ping a  brzy se ukáže, že ona 
je tou vyvolenou, která jediná ho 
může zachránit. Na jejich cestě za 
svobodou je pronásleduje zlý ča-
roděj a  lovec draků. Tito neprav-
děpodobní spojenci se však musí 
naučit pomáhat si a  chápat jeden 
druhého. Aby přežili a Ping splni-
la své poslání, musí najít odvahu, 
o které nikdy nevěděla. Už nemůže 
být tím bázlivým, plachým sirot-
kem, jakým bývala kdysi. Stala se 
z ní opravdická hrdinka, která musí 
zachránit draka (14.15).

JÁ A MŮJ TERAPEUT – komedie 
v českém znění (18.00).
CHLAD – thriller. Přehlídka Sca-
ndi. Podchlazená mysteriózní at-
mosféra v  nepříjemně modrých 
odstínech, zamlčená minulost 
a  pokroucený kriminální případ, 
na který se mělo dávno zapome-
nout. Detektiv Óðinnse postupně 
rozkrývá znepokojující skutečnos-
ti týkající se detenčního zařízení 
pro mladistvé, kde v  80. letech za 
nevyjasněných okolností zemřeli 
dva chlapci. Tragédie byla tehdy 
odmávnutá jako neštěstí, znovuo-
tevření však na světlo vynáší nové 
skutečnosti, stejně jako mysterióz-
ní události. Detektivův pracovní 
život protíná ten osobní a  případ 
se dotkne i  jeho náctileté dcery, 

kterou vychovává sám po záhadné 
sebevraždě jeho ženy. Racionální 
uvažování se rozpadá stejně jako 
protagonistova jistota (20.00).

23. 1. / čtvrtek
Městská knihovna
SOUHVĚZDÍ SLONA – autorské 
čtení Iva Skopala (18.00).
Kino Mír
ZLATOVLÁSKA – pohádka ČR. 
Když královský panoš Jiřík ochut-
ná sousto z magického hada, poro-
zumí řeči zvířat. Proviní se tak ale 
proti příkazu svého krále, a čeká jej 
buď trest smrti, nebo nebezpečná 
cesta za Zlatovláskou, princeznou 
ze vzdálené říše uprostřed moře, 
kterou chce král za ženu. Vydá se 
proto na cestu v doprovodu Štěpá-
na, se kterým vyrůstal od dětství, 
a malého psíka Štístka, jemuž před 
časem zachránil život. Jiříka čeká 
na dlouhé cestě za princeznou 
celá řada nástrah, dobrodružství 
a překvapení. Netuší, že Štěpánem 
cloumá závist a není to tak upřím-
ný kamarád, jakým se zdál být. Na-
štěstí má ale Jiřík statečné spojence, 
zvířátka, kterým cestou pomohl… 
(17.30).
NA PLECH – komedie ČR. Mladý 
ambiciózní ekonom se stěhuje na 
sever Čech za prací. Zde se seznámí 
se syny nejlepšího vařiče pervitinu 
Grundzy a  posléze i  se samotným 
Grundzou, hlavou rodiny a  peču-
jícím otcem. Netradiční skupina 
spojí progresivní ekonomické po-
stupy se znalostí ulice a  posunou 
rodinné podnikání na zcela novou 
úroveň. Film natočil režisér Marty 
Pohl, známý také jako kontroverz-
ní rapper Řezník či jako autor Már-
tyho frků (20.00). 

24. 1. / pátek
Kino Mír
ZLATOVLÁSKA – pohádka ČR 
(17.30).
NA PLECH – komedie ČR (20.00). 

4. 12. / středa25. 1. / sobota
KČT
VANDR – z Pusteven do Rožnova 
pod Radhoštěm, odjezd z hlavního 
nádraží v 7.06 hodin.
Zimní stadion Krystal
TÝDEN HOKEJE – sportovní ná-
borová akce pro děti ve věku od  
4 do 8 let a  jejich rodiče. Kromě 
zážitku v  podobě prvních krůčků 
na ledě každý získá zajímavý dárek 
a  zážitek s  hokejistou Jiřím Šlé-
grem, chybět nebude ani maskot 
český lvíček (9.45).
HC KRNOV-HC BOHUMÍN – 
krajská liga mužů (17.00).
Kino Mír
ZLATOVLÁSKA – pohádka ČR 
(15.00).
NA PLECH – komedie ČR (17.30). 
VLČÍ MUŽ – horor. Blake je oby-
čejný Newyorčan, který se společně 
s ambiciózní manželkou Charlotte 
a  malou dcerkou snaží přežívat 
v džungli velkoměsta. Když se Bla-
ke dozví, že jeho pohřešovaný otec 
byl prohlášen za mrtvého a  jemu 
spadnul do klína rodný dům, roz-
hodne se vyrazit s rodinou na výlet 
do hlubokých oregonských lesů, 

17. 1. - 2. 2. 2025
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aby si dědictví prohlédnul. Že to 
nebyl nejšťastnější nápad, zjistí ve 
chvíli, kdy je na samém konci jejich 
cesty, pár kroků od domu napadne 
podivné zvíře. Charlotte a  holčič-
ka vyváznou bez úhony, ale Blake 
takové štěstí nemá a  ze setkání si 
odnese krvavé zranění. Rodině se 
podaří dostat do domu a zabariká-
dovat se, jenže tím drama zdaleka 
nekončí. Neznámé monstrum se 
dál potuluje kolem domu, hledá 
do něj cestu a Blake se uvnitř začí-
ná chovat podivně a proměňuje se 
i  fyzicky. Charlotte s  dcerou bude 
muset záhy čelit děsivému dilema-
tu – číhá větší nebezpečí tam ven-
ku, nebo uvnitř? (20.00).

26. 1. / neděle
Kino Mír
ZLATOVLÁSKA – pohádka ČR 
(15.00).
NA PLECH – komedie ČR (17.30). 
VLČÍ MUŽ – horor (20.00).

27. 1. / pondělí
Kino Mír
NIKDO MĚ NEMÁ RÁD – drama 
ČR. Sára je pohledná devětadva-
cetiletá žena, která nemá partnera 
ani dítě. Pracuje jako asistentka na 
velitelství armády, kde o  společ-
nost mladých a silných mužů nemá 
nouzi, nedokáže si mezi nimi ale 
vybrat, což jí nevybíravým způso-
bem předhazuje její autoritářská 
matka i  okolí. Když potká galant-
ního a půvabného Martina, koneč-
ně prožívá lásku, o které zatím jen 
snila. Postupně se sbližují. Martin 
ale skrývá tajemství, které je pro 
většinu společnosti něčím nepřija-
telným (17.15). 
KALAMITA – komedie ČR. Fil-
mový klub. Obnovená premiéra 
digitalizovaného filmu Věry Chy-
tilové. Kalamita se zaměřuje na 
mladého vysokoškolského absol-
venta Honzu (Boleslav Polívka), 
který začíná pracovat u  železnice. 
Zatím není sžitý s  pravidly nové-
ho prostředí a  svou nepřiprave-
ností dává vyniknout okolnímu 
konformismu a  stereotypům. Při- 
tom odhaluje neexistenci schopné-
ho vedení, potažmo nefunkčnost 
celého systému. Završením hrdi-
novy iniciace se stává jeho první 
jízda vlakem v roli strojvedoucího, 
při které koleje zasype lavina. Do 
drobných osobních konfliktů zasa-
huje vyšší moc, která zpohodlnělé 
občany nutí opustit bezpečné pozi-
ce (19.30). 

28. 1. / úterý
Kino Mír
BABYGIRL – thriller. Snímek, kte-
rý nažhavil Filmový festival v  Be-
nátkách a vysloužil si 6,5 minutové 
ovace vestoje. Tento napínavý a pro-
vokativní snímek sleduje vysoce 
postavenou ředitelku Romy (Nicole 
Kidman), která si začne románek 
s mladším stážistou Samuelem (Ha-
rris Dickinson). Nicole Kidman za 
svou roli získala ocenění za nejlepší 
ženský herecký výkon a dle kritiků 
aspiruje za roli Romy i  na Oscara. 
Babygirl je osvobozující příběh jed-
né ženy a  vyprávěn ženou, což ho 
činí jedinečným a autentickým. Je to 
film o sexu, touze, vašich vnitřních 
myšlenkách, tajemství, manželství, 
pravdě, moci (17.30). 

MIKI – thriller. Miki se v 90. letech 
vrací ze zahraničí zpět do své rod-
né země, která se v tu dobu rychle 
mění a  ve které se otevírají nové 
velké možnosti i  v  oblasti organi-
zovaného zločinu. I  když je pů-
vodním povoláním řidič autobusu, 
postupně v  sobě objeví a  aktivuje 
schopnosti k  tomu, aby vybudo-
val jednu z  největších a  nejobáva-
nějších mafiánských skupin v  celé 
zemi (20.00). 

29. 1. / středa
Městská knihovna
POČTENÍČKO – pro děti ve věku 
do 3 let a  jejich rodiče s  příběhy 
Axela Schefflera o zvířecích kama-
rádech, které děti jemným způso-
bem učí, jak být dobrým kamará-
dem, jak najít odvahu se omluvit, 
zvládnout potíže, stud, ale i  jak 
najít pochopení a  přátelství (9.00 
a 10.30).
POČTENÍČKO – pro děti ve věku 
od 3 do 6 let a jejich rodiče nabídne 
setkání se skřítkem Rozekvítkem, 
který v knize Hany Primusové pro-
vádí své čtenáře přírodou měsíc po 
měsíci a  společně s  nimi sleduje, 
jak se v průběhu roku vše promě-
ňuje (15.30).
Kino Mír
BABYGIRL – thriller (17.30). 
MIKI – thriller (20.00). 

30. 1. / čtvrtek
Kino Mír
HOLKA OD VEDLE – romantický 
ČR. Kristýna má na první pohled 
poklidný život v malém městě. Pra-
cuje v  knihovně, vede komunitní 
centrum „Ostrov“ a  má dlouhole-
tého přítele Filipa. Když však zjistí, 
že ji podvádí, rozhodne se vztah 
ukončit a  vzít život do vlastních 
rukou. S  nadějí, že ji rodina pod-
poří, se obrací na své rodiče, kteří 
jí ale místo podpory přinášejí jen 
nevyžádané rady a své přesvědčení 
o tom, co je pro ni nejlepší. Ačkoliv 
je Kristýna odhodlaná postavit se 
na vlastní nohy, její máma s  tátou 
jí to svými radami a zcela odlišným 
pohledem na život neusnadňují. 
Naštěstí má po boku svou nejlepší 
kamarádku Tamaru, jež ji podpo-
ruje v  tom, aby se přestala ohlížet 
na očekávání ostatních a  konečně 
žila podle sebe. (17.30). 

SPOLEČNÍK – sci-fi. Nový druh 
milostného příběhu od studia New 
Line Cinema, které uvedlo Zápis-
ník jedné lásky, a od nespoutaných 
tvůrců filmu Barbar. Tvůrci tohoto 
horrorového thrilleru slibují ne-
všední až zvrácený milostný pří-
běh, který napsal a režíroval Drew 
Hancock, a  v  němž hrají Sophie 
Thatcher, Jack Quaid, Megan Suri, 
Harvey Guillén a  Rupert Friend 
(20.00). 

31. 1. / pátek
Kino Mír
JEŽEK SONIC 3 – komedie v čes-

kém znění. Ježek Sonic je videoher-
ní legenda a díky dvěma úspěšným 
filmům se už zařadil i mezi hvězdy 
stříbrného plátna. Poté, co se mu 
podařilo zachránit celou planetu 
a své přátele před všehoschopným 
zlounem Doktorem Robotnikem 
(Jim Carrey), mohl by si vzít trvalou 
dovolenou. To by ovšem nesměl exi-
stovat tajný vládní program označe-
ný „Projekt Shadow“ (tak letitý, že 
na něm pracoval už Robotnikův 
dědeček). Výsledkem bylo stvoře-
ní Sonicova zlého dvojčete, tvora 
s  neuvěřitelnou silou a  schopností 
teleportace. A  tenhle nezmar teď 
půjde oblíbenému modrému ježko-
vi po krku. Když Sonic pozná, že je 
Shadow nad jeho síly, rozhodne se 
v zájmu vyššího dobra spojit s tím, 
s kým by to za normálních okolností 
nikdy dohromady nedal – s Dokto-
rem Robotnikem (15.00).
HOLKA OD VEDLE – romantický 
ČR (17.30). 
SPOLEČNÍK – sci-fi (20.00). 

1. 2. / sobota
KČT
VANDR – z  Heřmanovic do Ko-
mory, odjezd z  autobusového ná-
draží v 8.35 hodin.
Kino Mír
PADDINGTON V  DŽUNGLI – 
rodinný v českém znění. V novém 
dobrodružství se milovník marme-
ládových sendvičů vrací do Peru, 
aby navštívil svou milovanou tetu 
Lucy, která žije v  domově pro vy-
sloužilé medvědy. Po příjezdu však 
zjistí, že zmizela, a tak Paddingtona 
společně s celou rodinou Browno-
vých čeká napínavá výprava do 
džungle, při které také nechtíc od-
halí jinou velkou záhadu… (15.00).  
SPOLEČNÍK – sci-fi (17.30). 
ČERNÁK – thriller. Z  Mikiho 
Černáka, chlapce z  Telgártu, se 
stal obávaný šéf horehronské ma-
fiánské skupiny, ale to mu nestačí. 
Chce ovládnout celé Slovensko 
a stát se bossem všech bossů. Cesta 
na vrchol je ale lemovaná zrádci, 
a  hlavně desítkami mrtvol. Miki 
však na cestě na vrchol podcení 
tu nejsilnější mafii, jaká Sloven-
sku kdy vládla – politiky a  tajnou 
službu. Film přináší završení tra-
gického a násilného životního pří-
běhu inspirovaného osudem bosse 
horehronského podsvětí Mikuláše 
Černáka (20.00). 

2. 2. / neděle
Kino Mír
PADDINGTON V  DŽUNGLI – 
rodinný v českém znění (15.00).  
SPOLEČNÍK – sci-fi (17.30). 
ČERNÁK – thriller (20.00). 

TIC Krnov
www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum nabí-
zí k výpůjčce elektrokola, koloběžky, 
trekové hole, audioprůvodce nebo 
šachové figurky. Stačí jen předložit 
doklad totožnosti, zaplatit půjčovné 
na den a  vratnou zálohu. Více in-
formací v  TIC Krnov. Otevřeno ve 
všední dny od 9.00 do 17.00 hodin, 
v sobotu od 9.00 do 13.00 hodin.  

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz

LITERÁRNÍ A VÝTVARNÉ PRÁ-
CE – výstava tvorby žáků Gymná-
zia Krnov je k  vidění v  Galerii na 
schodech do konce ledna. 

Městské muzeum
www.mikskrnov.cz
ŠŤASTNÝ ŽIVOT V SECESI – vý-
stava trvá do 31. ledna.
MINULOST KRNOVA A  PRUD-
NIKU V  BARVÁCH – výstava, ve 
které ožívají pohledy na obě měs-
ta známé dosud pouze v černobílé 
podobě, je k vidění do 2. března.

Bauerova kavárna
JDEME DO MĚSTA – výstava nej-
mladších žáků výtvarného oboru 
ZUŠ Krnov k vidění do konce mě-
síce března.

Výstava panenek a kočárků
Hlavní náměstí 9
V budově bývalé ZUŠ si exponáty 
můžete prohlédnout vždy, když je 
přede dveřmi poutač s  panenkou. 
Prohlídku lze objednat také telefo-
nicky na čísle 724 500 403.

Zimní stadion
www.tskrnov.cz
Bruslení pro veřejnost
Pá 17. 1.: 8.00-11.00, 11.00-14.00, 
So 18. 1.: 6.00-7.30 (jen hokejky), 
18.15-19.45, Ne 19. 1.: 10.15-11.45, 
12.00-13.30, 13.45-15.15, Po 20. 
1.: 8.00-10.30, 11.00-12.30, 13.00-
14.30, Út 21. 1.: 8.00-10.30, 11.00-
12.30, 13.00-14.30 (jen hokejky), 
St 22. 1.: 8.00-10.30, 11.00-12.30, 
13.00-15.00, Čt 23. 1.: 8.00-10.30, 
11.00-12.30, 13.00-14.30 (jen ho-
kejky), Pá 24. 1.: 8.00-11.00, 11.00-
14.00, So 25. 1.: 6.00-7.30 (jen 
hokejky), Ne 26. 1.: 13.00-14.30, 
15.00-16.30, Po 27. 1.: 8.00-10.30, 
11.00-12.30, 13.00-14.30, Út 28. 
1.: 8.00-10.30, 11.00-12.30, 13.00-
14.30 (jen hokejky), St 29. 1.: 8.00-
10.30, 11.00-12.30, 13.00-15.00, 
Čt 30. 1.: 8.00-10.30, 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (jen hokejky), Pá 31. 
1.: 8.00-11.00, 11.00-14.00, So 1. 
2.: 6.00-7.30 (jen hokejky), 13.00-
14.30, 14.45-16.15, 16.30-18.00, 
18.15-19.45, Ne 2. 2.: 10.15-11.45, 
12.00-13.30, 13.45-15.15, 15.15-
16.45.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén
Pá 17. 1.: 12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 18. 1.: 9.00-21.00, Ne 19. 1.: 
8.00-17.00, Po 20. 1.: 6.00-8.30, 
10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 21. 1.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 22. 1.: 
12.30-15.30, 19.00-21.00, Čt 23. 1.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 24. 1.: 
12.30-15.00, 18.00-21.00, So 25. 1.: 
9.00-21.00, Ne 26. 1.: 8.00-17.00, 
Po 27. 1.: 6.00-8.30, 10.00-13.00, 
15.00-16.00, 20.00-21.00, Út 28. 1.: 
15.00-16.00, 19.00-21.00, St 29. 1.: 
19.00-21.00, Čt 30. 1.: 8.00-13.00, 
15.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 31. 1.: 
8.00-15.00, 18.00-21.00, So 1. 2.: 
9.00-21.00, Ne 2. 2.: 8.00-17.00. 
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry).

http://www.infokrnov.cz/
http://www.knihkrnov.cz/
http://www.mikskrnov.cz/
http://www.tskrnov.cz/
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22 229 korun pro zaplavené spolužáky

ZŠ Janáčkovo náměstí opět na 
sklonku loňského roku spustila 
sváteční prodej žákovských vý-
robků, když na adventních trzích 
otevřela Dobro stánek s cílem po-
moci těm, jejichž rodiny a domovy 
zasáhla ničivá povodeň. Vzhledem 
k  tomu, že tyto rodiny investují 
všechny prostředky do oprav do-
movů a  kamarádi by tak byli vy-
loučení z  mnoha školních aktivit, 
se kluci a holky ze Žákovského par-
lamentu rozhodli věnovat získanou 

částku jim, a  to na aktivity jako 
jsou lyžařský výcvik nebo kroužky. 
Celá škola, tedy žáci, rodiče a uči-
telé, napnula své síly a získala přes  
22 000 korun. „Vážení rodiče, milí 
kolegové, chlapci a  děvčata, chtě-
li   bychom touto cestou poděkovat 
všem, kteří se jakýmkoli způsobem 
podíleli na našem vánočním jar-
marku. Velké díky patří dětem ze 
žákovského parlamentu, které se 
s  obrovským nasazením postaraly 
o  organizaci, přípravu, propaga-

ci a  samotný prodej. Vaše energie 
a odhodlání udělaly z této akce něco 
výjimečného. Děkuji také všem uči-
telům, kteří společně se svými třída-
mi vytvořili krásné výrobky. Vaše 
kreativita a  chuť zapojit děti do 
smysluplné aktivity přispěly k tomu, 
že jarmark mohl být tak pestrý 
a  úspěšný. Rodičům a  všem, kteří 
nás přišli podpořit, děkujeme za po-
moc, účast a chuť přispět na dobrou 
věc. Díky Vám všem jsme na vánoč-
ním jarmarku, besídkách a vánoční 
akademii společně vybrali neuvěři-
telných 22  229 korun, které budou 
rozděleny tam, kde mohou udělat 
opravdovou radost a užitek. A kam 
konkrétně? Ve dvou případech zapla-
tíme lyžařský výcvik, v jednom přípa-
dě kroužek klavíru a v jednom taneční 
kroužek. Vaše podpora a  spolupráce 
ukazují, jak velké věci dokážeme spo-
lečně. Děkujeme vám všem a těším se 
na další podobné akce, které přinesou 
radost nejen nám, ale i ostatním,“ do-
plnila za žákovský parlament Hana 
Wiedemanová.         Jana Mojžíšová

Krátce

Pomoc
MŠ Čtyřlístek 
zasažené
povodněmi

Ekoškola darovala Base Camp
Největší vzdělávací program na světě 
týkající se  udržitelného způsobu ži-
vota Ekoškola věnoval Střední peda-
gogické a Střední zdravotnické škole 
v  Krnově deskovou stolní hru Base 
Camp, kterou může hrát celá třída. 
Žáci se v ní stávají badateli, snaží se 
vybavit výzkumnou laboratoř potřeb-
nými postupy a  zároveň tak získají 
nejnovější informace o klimatických 
změnách i možných způsobech řeše-
ní. Spolupracují a snaží se najít správ-
né odpovědi - prostě se dobře baví 
a při tom se učí. Děkujeme Ekoškole 
a DM drogerii.             Jarka Kutálková

Ohlasy předčily očekávání
Ve čtvrtek 12. prosince svěřenkyně 
Jany Kubové reprezentovaly krnov-
ský oddíl Kraso Krnov z.s. v Brun-
tále, kde předvedly své krasobrus-
lařské dovednosti pod širým nebem 
na ledové ploše na náměstí v  čase 
konání Vánočních trhů. Exhibiční 
vystoupení zahájila Markéta Chu-
dobová, po které následovaly Karo-
lína Zembinská a  Lada Balažíková, 
o  vyvrcholení celého programu se 
postarala Dominika Zembinská. 
Všechny čtyři slečny sklidily zaslou-
žené ovace a i přes ztížené podmín-
ky, které byly dané malou plochou 
kluziště, dokázaly, že umí. Potvrdily 
to i obdivné ohlasy na sociálních sí-
tích, které předčily očekávání. 

Kraso Krnov

Alpy volaly a my neodolali
Naši stateční lyžaři a  snowboardisté 
ze 7. až 9. tříd si užili historicky první 
lyžařský výcvik Základní školy Žižko-
va v Alpách. Po sjezdovkách v Sillia-
nu, Zeterfeldu a Grossglockner resor-
tu se proháněli jako profíci a domů si 
přivezli nové zkušenosti a nezapome-
nutelné zážitky. Děkujeme SRPŠ za 
finanční podporu.          

Karolina Bednářová

Předvánoční návštěva Raduně
Jak poznat vánoční zvyky a  tradice? 
Nejlépe na zámku v Raduni. S dětmi 
prvních tříd ZŠ Žižkova jsme se tam 
vypravili. Přivítal nás nádherně vyz-
dobený zámek s  milou průvodkyní 
v roli zámecké paní. Děti se dozvěděly 
o  vánočních zvyklostech i  životě zá-
mecké rodiny. Výlet se vydařil a stojí 
za to zámek navštívit znovu. 

A. Paluchová, L. Beránková, 
H. Macečková

Děti si mohou zkusit
zahrát hokej s Jiřím Šlégrem
HK Krnov mládež ve spolupráci 
s Českým hokejem v sobotu 25. led-
na od 9.45 hodin pořádá na zimním 
stadionu Krystal náborovou akci 
se spoustou zábavy v  rámci Týdne 
hokeje. Určena je pro děti od 4 do 8 
let bez rozdílu dovednosti bruslení 
s  jedinečnou možností vyzkoušet si 
zdarma, jaké to je být hokejistou nebo 
hokejistkou. Kromě zážitku v podobě 
prvních krůčků na ledě každý obdr-
ží zajímavý hokejový dárek a zážitek 
s  hokejistou Jiřím Šlégrem, chybět 
nebude ani hokejový maskot český 
lvíček. S sebou stačí mít pouze brusle, 
helmu a rukavice (postačí i lyžařské), 
případně chrániče loktů a kolen pro 
in-line bruslení.    HK Krnov mládež

Základní škola Smetanův okruh 
uspořádala charitativní akci s  ná-
zvem Dobroduch Vánoc, která spo-
jila tvořivost, vánoční atmosféru 
a  ochotu pomáhat. Celá škola se 
zapojila do výroby vánočních de-
korací, dárků a drobných pochutin, 
které následně žáci prodávali nejen 
na vánočních adventních trzích ko-
naných na krnovském Hlavním ná-
městí, ale rovněž je nabízeli ve škol-
ních prostorách. Prodej zajišťovali 
žáci 5. C společně se zástupci škol-
ního parlamentu, kteří se s velkým 
nadšením pustili do práce. Celkový 
výtěžek ve výši 14 000 korun byl 
věnován Mateřské škole Čtyřlístek, 
která byla v  loňském roce výraz-
ně zasažena povodněmi. Finanční 
prostředky proto pomohou s obno-
vou vybavení a zázemí pro děti.  

„Tato akce ukázala, jak dokáže 
škola společně pracovat na smyslu-
plném projektu. Děkujeme všem, 
kdo přišli, nakoupili a  podpořili 
tuto charitativní iniciativu. Základ-
ní škola Smetanův okruh může být 
pyšná na své žáky, jejich nasazení 
a  solidaritu,“ shoduje se kolektiv 
Mateřské školy Čtyřlístek. 

Petra Šlosarová

Tradiční Vánoční laťka se 9. prosince v ZŠ Smetanův okruh tento-
krát konala s  upravenými disciplínami. Místo obvyklých soutěží 
žáci prvního stupně změřili síly v běhu na 50 metrů, vytrvalostním 
běhu a skoku z místa. Z každého ročníku se zúčastnilo šest chlap-
ců a  dívek, kteří předvedli skvělé výkony. Atmosféra byla plná 
nadšení a týmového ducha, což podpořili i diváci. Akce ukázala, 
že sport má v naší škole své místo.                    ZŠ Smetanův okruh

V sobotu 7. prosince se v ZŠ Smetanův okruh konaly atletické Mi-
kulášské závody, kterých se zúčastnili benjamínci, děti z minipří-
pravky, přípravky a žactvo. Ti nejmenší, kteří trénují v mateřských 
školách, si tak poprvé vyzkoušeli, jak takové závody probíhají, 
a také si mohli nechat změřit osobní rekordy prostřednictvím cí-
lové kamery. Závodem je provázel Mikuláš, všichni si to náramně 
užili a odcházeli domů s úsměvem na tváři.             Atletika Krnov
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Krnováček v nesnázích

Na kávu i za poznáním do knihovny

Zářijové povodně se bohužel nevy-
hnuly ani amatérskému loutkářskému 
souboru Krnováček, který sídlí v pří-
zemní části střediska volného času. 
To nejcennější - loutky a archiv sou-
boru - byly ještě v  sobotu před za-
čátkem povodně přemístěny na vo-
dící rampu. Tím však dobré zprávy 
končí. Po opadnutí vody a otevření 
vstupních dveří do loutkárny už nás 
čekal jen smutný pohled na pod-
máčené parkety, mokrou omítku, 
zničený nábytek i  sádrokartonovou 
stěnu oddělující hlediště od jeviště 
a  zázemí loutkářů. Nejhorší zpráva 
však přišla o pár dní později, kdy se 
ukázalo, že parkety se musí vytrhat 
v  celém sloupovém sále. Ortel je 
tvrdý – obnovení možné nejdříve 
za dva roky! Krnováček se musel 
svépomocí během několika málo 
dnů kompletně vystěhovat. Loutky, 
vybavení, archiv, kulisy se nyní na-
cházejí na několika místech v  Kr-
nově. Se stěhováním pomáhali ne-
jen zaměstnanci SVČ, ale i  mnoho 

příbuzných a  známých samotných 
loutkářů. Všem velké díky.

Od listopadu se krnovští loutkáři 
scházejí v náhradním prostoru v ke-
ramickém ateliéru SVČ v ulici Žižko-
va. Našli jsme zde velmi vstřícné pro-
středí, které nám alespoň částečně 
umožňuje pokračovat v  loutkářské 
tradici, která je s  Krnovem spojena 
již 72 let a  byla by škoda, kdyby ji 
velká voda odnesla. Neradi bychom 
nechali krnovské děti, které naše 
divadélko hojně navštěvovaly, dlou-
ho čekat na novou pohádku. Pustili 
jsme se tedy do přípravy pohádky 
od Milady Mašatové s názvem Čtyři 
pohádky o jednom drakovi. Rádi by-
chom s tímto pohádkovým předsta-
vením navštěvovali mateřské školky 
a  školní družiny od začátku příštího 
školního roku. Tvorba nových kulis 
i  samotné nastudování nebude jed-
noduché, ale o to více nám bude do-
dávat energii, abychom tuto nelehkou 
epizodu v historii souboru překlenuli. 

Šárka Kleinová

S novým rokem se do knihovny 
vrací řada nevšedních setkání. Ve 
středu 22. ledna v 9.00 hodin se ve 
studovně uskuteční první letošní 
Literární kavárna, jež aktivním čte-
nářům nabízí posezení nad šálkem 
dobré kávy či čaje a kvalitní litera-
turou. „Tentokrát se podíváme nejen 
na nové knihy v  našem fondu, ale 
věnovat se budeme také literárním 
předsevzetím a  tradicím vztahu-
jícím se k  prvním měsícům roku,“ 
přibližuje ředitel knihovny Jakub 
Mruz a dodává, že ani v roce 2025 
nebudou chybět hosté z  literární-
ho světa. Už ve čtvrtek 23. ledna 
se tak v  18.00 hodin ve studovně 
představí Ivo Skopal, který se na-
rodil v  Bruntále, vyrůstal v  Městě 
Albrechticích a  v  současnosti žije 
v Brně. „Debutoval knihou Vykoře-
nění s dystopickými a thrillerovými 
prvky, která se zabývá vyhrocenou 

společenskou situací a nenávistí vůči 
lidem s menšinovou sexuální orien-
tací. Zároveň poukazuje na to, že 
slova plná hněvu mohou často ote-
vírat dveře hrůzným činům. V  Kr-
nově představí také svou aktuální 
knihu Souhvězdí slona, která vyšla 
vloni a v níž čtenáři předkládá pří-
běh propojující mystiku s  otázkami 
existence, to vše v  kontextu silných 
lidských emocí a mezilidských vzta-
hů,“ doplňuje Jakub Mruz.

Městská knihovna nabízí také 
vzdělávací akce. Tou nejbližší bude 
kurz Jak na chytrý telefon a tablet, 
a to ve středu 29. ledna od 8.00 do 
12.00 hodin, na který se zájemci 
mohou hlásit už nyní buď osobně 
v oddělení pro dospělé, telefonicky 
na čísle 554 610 905 či prostřed-
nictvím e-mailové adresy minari-
kova@knihkrnov.cz. „Kurz Jak na 
chytrý telefon a tablet je určen pro  

5 až 12 účastníků a trvá čtyři hodi-
ny. Pod vedením proškoleného lek-
tora pomůžeme zájemcům sezná-
mit se se základními a pokročilými 
funkcemi vlastního chytrého zaří-
zení, jako je mobilní telefon nebo 
tablet. Účastníkům kurzu pomůže-
me například najít a spravovat zá-
kladní možnosti nastavení telefonu 
nebo tabletu, fotit a  spravovat fo-
tografie v daném zařízení, správně 
a  bezpečně vyhledávat na interne-
tu, vyměňovat si zprávy nebo sdílet 
fotografie prostřednictvím komuni-
kačních aplikací a  používat další 
užitečné aplikace jako jsou Mapy 
nebo například Záchranka,“ vy-
světluje Jakub Mruz.

Více informací nejen o  těchto 
akcích zájemci získají na webové 
stránce www.knihkrnov.cz a  face-
bookových stránkách knihovny – 
facebook.com/knihkrnov.           (tg)

Šťastný život v  secesi se jmenu-
je výstava pro všechny romantiky 
a  milovníky starých časů, která je 
k  vidění ve Flemmichově vile ještě 
do konce ledna. „Těžiště této výstavy 
leží mezi lety 1895 a 1915, kdy svět 
mocnářství nezadržitelně směřoval 
ke svému konci a vzniku samostatné 
republiky. Nový umělecký styl, spoje-
ný s příchodem nastupujícího století 
a  očekáváním společenských změn 
i  nových objevů, postupně pozna-
menal běžný život a  lidskou činnost 
takřka ve všech oblastech,“ přibližují 
organizátoři.

Výstava nabízí pohled, jak prožít 
spokojený a  šťastný život díky za-
ručeně platným, často humorným, 
sto let starým radám a návodům, ale 
hlavně jak vytvořit fungující a vkus-
ně zařízenou domácnost, která, jak 
dobový tisk uvádí, nemusí být nutně 
zařízena „za draho“. Poskytne také 
poučení, jak trestat dítka, ale také 
jak servírovat ovoce, jak pěstovat 
jemný mrav, jak „vyzrát“ na muže, 
jak cvičit doma anebo jak podávat 
menší diner s dříšťalkami na talíři. 
„Návštěvníkům umožní náhled do 
secesní domácnosti začátku minulé-
ho století, se salónem určeným pro 
servírování kávy a  čaje nebo pro 
četbu duševně obohacující literatury, 
jídelnou s velkou slavnostně prostře-
nou tabulí a připomínkou servírová-
ní, ložnicí s ručně vyšívanou výbavou 
či nočním prádlem a  dětským kou-
tem. Připomeneme také rozdělení 
rolí v  rodině, výchovu dětí, oslavu 
svátků a  výjimečných dnů, tehdy se 
rodící sport a  zábavu všeho druhu, 
včetně literární satiry a  kreslených 
vtipů, až po témata, jako byla mo-
rálka a zdrženlivost. Venkovní korzo 
připomene nádheru špičkové secesní 
módy,“ doplňují s  tím, že originální 
šaty, slunečníky, klobouky, rukavič-
ky, bižuterie a další zachované „pů-
vodnosti“ pochází ze soukromých 
sbírek kurátora výstavy Jana Ma-
rouška z  Prahy a  sběratelky módy 
Zdeny Mudrákové ze Zlína.      (red)

Minulost dvou měst v barvách
Výstavu kolorovaných fotogra-
fií nazvanou Minulost Krnova 
a  Prudniku v  barvách si v  krnov-
ském muzeu ve Flemmichově vile 
můžete prohlédnout od 18. led-
na do 2. března. Díky grafickému 
zpracování pana Ryszarda Kasza 
v  ní ožívají pohledy na obě měs-
ta, které byly dosud známé pouze 
v  černobílé podobě. Barevné pro-
vedení historických fotografií a po-
hlednic nabízí jedinečnou příleži-
tost nahlédnout do minulosti obou 
měst v  novém, dosud neznámém 
rozměru. Výstava vznikla v  rámci 
stejnojmenného česko-polského 
projektu ve spolupráci Městské-
ho informačního střediska Krnov 
a  Starostwa Powiatowego v  Prud-
niku a součástí je také vydání stej-
nojmenné publikace, která bude 
představena na vernisáži výstavy 
v pátek 17. ledna v 17.00 hodin za 
účasti autorů, pánů Ryszarda Kasza 
a Jiřího Křivy.                                (tg)

Karel Martinec byl nominován
za výkon v Mordu svého syna
Jednu nominaci na Cenu české fil-
mové kritiky získal snímek Mord, 
který je celovečerním režijním de-
butem krnovského rodáka Adama 
Martince. Za herecký výkon ji zís-
kal jeho otec Karel, přičemž v této 
kategorii byl nominován s  Oldři-
chem Kaiserem za Zahradníkův 
rok a s Janem Hájkem za Manžele 
Stodolovy. Vítězové budou vy-
hlášeni v  sobotu 1. února během 
slavnostního večera v  pražském 
multifunkčním prostoru Archa+ 
a zveřejněni na stránkách Sdružení 
české filmové kritiky.                       (tg)

Filmový klub zahájí Kalamita
Do nové sezony vstupuje krnovský 
Filmový klub, jehož projekce jsou 
zaměřeny nejen na současný ne-
závislý evropský i  americký film. 
Prvním letošním titulem tak bude 
v  pondělí 27. ledna obnovená 
premiéra nově restaurované a  di-
gitalizované kopie snímku Kala-
mita režisérky Věry Chytilové, ve 
kterém Boleslav Polívka předsta-
vuje vysokoškolského absolventa 
Honzu začínajícího pracovat na 
železnici, jenž není sžitý s pravidly 
prostředí a  svou nepřipraveností 
dává vyniknout okolnímu kon-
formismu, stereotypům či neexis-
tenci schopného vedení, potažmo 
nefunkčnosti celého systému. Za-
vršením hrdinovy iniciace se stá-
vá jeho první jízda vlakem v  roli 
strojvedoucího, při které koleje 
zasype lavina. Do drobných osob-
ních konfliktů tak zasahuje vyšší 
moc, která zpohodlnělé cestující/
občany nutí opustit jejich bezpeč-
né pozice. Nejen tento snímek zá-
jemci mohou vidět za zvýhodně-
ných finančních podmínek, když 
si za 60 korun zakoupí průkazku 
Filmového klubu v hlavní poklad-
ně kina Mír. Ta rovněž opravňuje 
uplatňovat slevy ve všech filmo-
vých klubech, stejně jako na se-
minářích a  přehlídkách. Bližší 
informace na webových stránkách 
Asociace českých filmových klubů 
www.acfk.cz.                                 (tg)

Seznamte se 
s životem 
v secesi

Krátce
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Leden
• Na Nový rok se vrátila sdílená 
kola. Službu nově celoročně začala 
poskytovat společnost REKOLA Bi-
kesharing.
• Na prvního občánka roku 2024 
Krnov čekal do 9. ledna, kdy se Mi-
chaele Michailidou Vršanové a  Sa-
wasi Michailidisovi narodila dcera 
Areti.
• Snímek Mord točil na Osoblažsku 
jako celovečerní debut krnovský ro-
dák Adam Martinec.
• V pátek 26. ledna byly odpečetěny 
kasičky Tříkrálové sbírky a spočítán 
výtěžek. V Krnově lidé přispěli část-
kou 226 932 Kč.
• První osaměle žijící senioři využili 
možnost a  zažádali o  Senior linku. 
Po schválení žádosti bylo šest z nich 
v lednu připojeno v místě bydliště.

Únor
• Od 1. února se zvýšily ceny vstup-
ného v lázních, na zimním stadionu 
a koupališti v průměru o deset ko-
run za vstupenku. Důvodem bylo 
meziroční navýšení cen energií 
a nákladů.
• Do 15. února se mohla veřejnost 
zapojit svými nápady do rozvoje Kr-
nova v rámci osmého ročníku parti-
cipativního rozpočtu.
• Boxerka Katrin Ivanovová se 
v  druhé polovině února zúčastnila 
Mistrovství Bulharska v  Plevenu. 
Ve finále zvítězila a obhájila tak ti-
tul šampiónky, kterou se stala už 
potřetí.

Březen
• Projekt krnovských náplavek 
u řeky Opavy se dočkal zpracování 
technické studie „Krnov – Řeka ve 
městě – I. etapa“, která sjednotila 
plány Krnova na přírodě a  lidem 
blízkou úpravu okolí řeky Opavy 
s  protipovodňovou ochranou měs-
ta, kterou projekčně řeší Povodí 
Odry.
• Na Mistrovství ČR ve volném stylu 
U15 v  sobotu 16. března zápasnic-
ký titul v kategorii do 54 kg získala 
Adriana Eliášová, stříbro v kategorii 
do 50 kg přivezla Karolína Juřenová.
• Bez hlasování se obešel osmý roč-
ník participativního rozpočtu. Na-
vrhovatelé přihlásili čtyři projekty, 
přičemž dva byly vyloučeny pro 
nesplnění podmínek, stejný počet 
byl vyhodnocen jako realizovatel-
ný. Jelikož jejich rozpočet po sečte-
ní nepřekročil jeden milion korun, 
zvítězily autorky bez rozhodování 
veřejnosti. Jednalo se o mural Stráž-
kyně a projekt Ptáčkodlab.

Duben
• Do funkce městského architekta 
byl k 1. dubnu jmenován Marek Ju-
ránek.
• Na 46, tedy dvojnásobek, se v Kr-
nově na začátku dubna zvýšil počet 
nádob na gastroodpad. Nově bylo 
třináct tmavě hnědých nádob roz-
místěno na SPC, zbývajících deset 
v ulicích Hálkova, Žižkova, Vaško-
va, Sovova, U Lazebníka, Opavská, 
Vodní a Štursova.
• Od pátku 12. do neděle 14. dubna 
kino hostilo 17. ročník filmové pře-
hlídky KRRR.

• V  domově pro seniory byla zre-
konstruovaná vstupní hala a vznikla 
nová recepce.

Květen
• V  sousedství koncertní síně byly 
instalovány dva bronzové modely za-
chycující historickou zástavbu v  Kr-
nově v  roce 1779 a  na přelomu 19. 
a 20. století. 
• Ve španělské Santa Susaně se vice-
mistryní Evropy ve fitness stala Mi-
chaela Vojáčková.
• V pondělí 27. května byly v Koncert-
ní síni sv. Ducha vyhlášeny výsledky 
ankety Osobnost města Krnova. 
V kategorii Sport zvítězil oddíl zápasu 
TJ Lokomotiva Krnov, za Humanitu 
ocenění získal katolický kněz Radim 
Zielonka. V  Podnikání uspěl zakla-
datel rodinné firmy Vemat Leopold 
Matela. Popularizátor krnovské his-
torie Dalibor Zlomek převzal ocenění 
v kategorii Kultura. Za Vzdělávání se 
osobností stala učitelka matematiky 
a  přírodopisu v  ZŠ Janáčkovo ná-
městí Markéta Mylková a  kategorii 
Výjimečný počin ovládl ředitel ZUŠ 
Krnov Kamil Trávníček. Ten obdržel 
i ocenění nejvyšší, když se stal Osob-
ností města Krnova roku 2023. Cenu 
veřejnosti získala zdravotní sestra 
a dobrovolnice Lenka Vaculová.
• Poslední květnovou sobotu na Jež-
níku odstartoval první ročník cyklo-
krosového závodu pro děti a mládež 
Biketape.

Červen
• Akrobati a  artisté z  několika zemí 
se v sobotu 1. června sjeli do Krnova, 
aby se pod širým nebem představili 
v rámci Cirkula na cestách.
• V neděli 9. června vyjely z Krnova 
dva cyklobusy, jejichž cílem byla Ov-
čárna. Poprvé tak mohli cestující vy-
užít spoj Krnov – Vrbno pod Pradě-
dem – Karlova Studánka – Ovčárna.
• Krnovské vodovody a  kanalizace 
oslavily třicetiny, provozy si mohla 
prohlédnout veřejnost.
• Na štítové stěně bytového domu na 
náměstí Hrdinů číslo 10 vznikla ná-
stěnná malba Strážkyně streetartové 
umělkyně Nellidy coby jeden z pro-
jektů participativního rozpočtu.
• Další z  kamenů zmizelých přibyl 
v neděli 30. června do dlažby před 
domem na náměstí Hrdinů 11. 
Věnován je Paule Freiberger, kte-
rou zavraždili nacisti v  lednu 1944 
v Osvětimi.

Červenec
• Prázdninové páteční podvečery 
opět zpříjemnila obyvatelům i  ná-
vštěvníkům města hudební vystou-
pení různých žánrů pod názvem Náš 
pááááteček aneb V létě nikam nespě-
cháme.
• V  části Seifertovy ulice mezi Al-
brechtickou a  Maxima Gorkého za-
čaly úpravy uličního prostoru, jejichž 
cílem bylo zklidnění automobilové 
dopravy v okolí ZŠ Janáčkovo náměs-
tí.
• O prázdninách školská zařízení za-
plnili řemeslníci, aby je připravili na 
další školní rok. Město za letní opravy 
budov a modernizaci vybavení zapla-
tilo více než 25 milionů korun.
• Od začátku července bylo možné 
přispívat na Dobré srdce Krnova. 

Sbírka byla určena pro Lauru Ko-
houtkovou a Ivana Šimra, trpící dět-
skou mozkovou obrnou i  dalšími 
onemocněními.

Srpen
• V  sobotu 3. srpna se na Hlavním 
náměstí konalo dobročinné rodinné 
odpoledne u příležitosti sbírky Dobré 
srdce Krnova. Do kasiček se vybralo 
47 663 korun.
• V pátek 9. srpna se v kině uskuteč-
nila krnovská premiéra filmu Mord.
• U kruhového objezdu v křižovatce 
ulic Jesenická a náměstí Hrdinů byly 
zahájeny nestavební úpravy, jež navá-
zaly vizuálně i materiálově na zrekon-
struovanou ulici Mikulášskou.
• Poslední srpnovou sobotu se konala 
vyjížďka Do Opavy na Fidorku, do 
Krnova na Kofolu.
• Koupaliště od 18. června do 31. srp-
na navštívilo rekordních 30 822 osob. 

Září
• První zářijový den začaly Krnovské 
hudební slavnosti, které nabídly desít-
ky účinkujících.
• Pramínek, Čtyřlístek, Sluníčko, Kaš-
tánek, Včelka a Pastelka jsou nové ná-
zvy školek. 
• V sobotu 14. září vlivem deště Opa-
va i Opavice dosáhly 3. povodňového 
stupně. Byl svolán krizový štáb, za-
sedla povodňová komise a  hejtman 
vyhlásil stav nebezpečí. Ulice se staly 
neprůjezdnými. Lidé v blízkosti toků 
byli vyzváni k  evakuaci, v  Kostelci 
a Chomýži jim pomáhali hasiči. Byly 
přerušeny dodávky tepla i teplé vody 
a ČEZ vyhlásil kalamitní stav.
• V  neděli 15. září bylo téměř celé 
město pod vodou. Nefungovala elek-
třina, netekla voda, chybělo pokrytí 
mobilním signálem a internetem. De-
sítky lidí strávily noc v  evakuačních 
centrech. Hladiny obou řek stoupaly, 
když srážky dosáhly hodnot i přes 500 
l/m2 a způsobily katastrofální povod-
ňové vlny, které se pohybovaly mezi 
stoletými až tisíciletými vodami. 
• V  pondělí 16. září po postupném 
opadání vody byla vidět zkáza, kterou 
přinesla. Vzhledem k zatopení obou 
pramenišť nebyla voda pitná ani po 
převaření, ve městě byly umisťovány 
první cisterny. Lidé začali likvidovat 
následky pohromy. Školská zaříze-
ní byla do odvolání uzavřena. Z celé 
České republiky přicházela pomoc 
a hlásili se první dobrovolníci.
• Z  celkem 188 domů ve vlastnictví 
města bylo zatopeno 160. Povodeň 
se nevyhnula ani organizacím, jejichž 
zřizovatelem je město a v mnoha zaří-
zeních napáchala značnou škodu.
• V úterý 17. září byl kvůli podmáčené 
půdě vydán zákaz vstupu do lesů. Vr-
šil se povodňový odpad a bahno. ČEZ 
Distribuce po malých lokalitách po-
stupně obnovovala dodávky elektřiny.
• Ve středu 18. září město vyhlásilo fi-
nanční sbírku. V ulicích odklízela po-
vodňové škody těžká technika. Krnov 
navštívil prezident Pavel. Z kohoutků 
stále tekla jen užitková voda, zvýšil se 
počet cisteren a míst, kde si lidé mohli 
vyzvednout balenou vodu.
• Ve čtvrtek 19. září začala lépe fun-
govat veřejná doprava, autobusové 
nádraží bylo přesunuto k  evangelic-
kému kostelu a  byl obnoven provoz 
pošty. ZŠ Smetanův okruh zahájila 

provizorní výuku pro žáky 1. stupně 
a v provozu byla školní družina.
• V pátek 20. září přijela Armáda ČR 
a Hasičský záchranný sbor ČR s po-
třebnou technikou.
• Provoz postupně obnovily mateř-
ské školy Slunečnice (Albrechtická), 
Kaštánek (M. Gorkého) a  Sluníčko 
(K. Čapka). Jezdila jedna linka MHD 
s číslem 800, která obsluhovala maxi-
mální oblast. Stále pokračovaly odklí-
zecí práce.

Říjen
• Stát se rozhodl poskytnout v průmě-
ru 40 tisíc korun každé domácnosti 
zasažené povodní.
• Odhadem bylo odklizeno 12  000 
tun povodňového odpadu, jehož 
uložením vznikly dočasné deponie 
přímo v  Krnově. Menší v  Kostelci 
a  Krásných Loučkách, velká v  ulici 
Vrchlického na pozemcích bývalé 
slévárny. 
• Město na pomoc živnostníkům 
a  podnikatelům vyčlenilo 5 milionů 
korun.
• Jen do konce října v Krnově požáda-
lo o mimořádnou pomoc státu 1 302 
domácností.
• K  31. říjnu byla ukončena sbírka 
Dobré srdce Krnova, prostřednictvím 
které se podařilo vybrat rekordní část-
ku 157 474 korun.

Listopad
• Statici nařídili demolici budovy 
zdravotního střediska v Žižkově ulici. 
Povodeň ji poškodila natolik, že opra-
va nebyla možná. Postupné rozebírání 
stavby začalo v pátek 15. listopadu.
• Město začalo vyplácet domácnos-
tem a  podnikatelům zasaženým po-
vodní finanční pomoc. Domácnosti 
obdržely v  průměru 40 000 korun, 
podnikatelé a živnostníci 15 000 ko-
run.
• Od pátku 22. do neděle 24. listopadu 
se v kině konal první ročník přehlídky 
Formááát, kterou obnovilo provoz po 
povodni.

Prosinec
• Téměř čtvrt roku po povodni se na 
opravené železniční tratě na Krnov-
sku začaly postupně vracet vlaky. 
• Od pondělí 2. prosince jsou opět 
v provozu městské lázně, jejichž tech-
nické zázemí značně poškodila povo-
deň.
• Město Krnov bude v roce 2025 hos-
podařit s  příjmy 836 milionů korun 
a výdaji 1 021 milion korun. Na za-
sedání zastupitelstva, které se konalo 
ve středu 11. prosince, pro rozpočet 
v  této výši hlasovalo šestnáct z  dva-
ceti přítomných zastupitelů, čtyři se 
zdrželi.
• Bezprostředně po povodni byla 
vyhlášena sbírka na obnovu Krnova. 
V  polovině prosince bylo na jejím 
kontě téměř 10,5 milionu korun. Pří-
spěvky od sta korun po statisíce i mi-
liony městu darovaly stovky jednotliv-
ců a desítky firem, měst, obcí, spolků 
nebo církví. Další více než dva mili-
ony korun dárci poslali na jiný než 
transparentní sbírkový účet a  město 
přijalo rovněž movité dary v  podo-
bě čisticích prostředků, ochranných 
obleků, nápojů, potravin, vysoušečů 
nebo topidel v  hodnotě 1,5 milionu 
korun.                                                      (tg)

O čem jsme psali v Krnovských listech v roce 2024
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Upozornění 
Zahájení a ukončení investič-
ních akcí může ovlivnit řada 
faktorů, termíny jsou proto 
orientační. Změna termínu 
konání kulturních, sportov-
ních a  společenských akcí 
není vyloučena. 

Leden
Zahájení realizace požárně bez-
pečnostních opatření v  Kofola 
Music Clubu – úpravy v  interiéru 
budovy k naplnění zákonných po-
žadavků na požárně bezpečnost-
ní řešení a  hygienických předpisů, 
mimo jiné dojde k navýšení kapacity 
hygienického zařízení pro návštěv-
níky. Práce budou stát 2,75 milionu 
korun bez DPH. Termín dokončení 
je stanoven na konec února. 
SCANDI 2025 – 15. 1. až 22. 1., kino 
Mír 70, přehlídka současných sever-
ských filmů. 
Osobnost města Krnova roku 2024 
– 31. 1. je uzávěrka nominací v  ka-
tegoriích Humanita, Kultura, Sport, 
Vzdělávání, Výjimečný počin a Pod-
nikání, rozvoj a inovace. 

Únor
Masopustní průvod – 13. února, 
průvod masek projde centrem města 
a  bude mít cíl na Hlavním náměstí, 
kde budou pro účastníky připraveny 
smažené koblížky.

Instalace fotovoltaické elektrárny 
na střeše budovy městského úřadu ve 
Vodní ulici – další fotovoltaické elek-
trárny budou umístěny na střechy do-
mova pro seniory v Rooseveltově uli-
ci, úpravny vody a čistírny odpadních 
vod v období od května do listopadu. 
Částka v rozpočtu: 8 424 460 Kč. 

Březen
Dámská jízda – 8. března, oslava Me-
zinárodního dne žen v koncertní síni.
Putování ke studánce – 22. března, 
procházka ježnickými lesy s  úkoly 
a  soutěžemi pro nejmenší u  příleži-
tosti Světového dne vody. 

Duben
Zahájení výstavby 2. etapy kanali-
zace v Krásných Loučkách – na tuto 
akci je v  rozpočtu vyčleněna částka  
5 800 000 Kč. 
Festival 70mm filmů KRRR!  –  
4. až 6. dubna, kino Mír 70, 18. ročník 
ojedinělé středoevropské přehlídky 
70mm filmů.
Jeden svět – 22. až 24. dubna, kino 
Mír 70, mezinárodní festival doku-
mentárních filmů o lidských právech.
Tradiční jarmark ke Dni Země – 26. 
dubna, každoroční akce nabídne ře-

meslný jarmark, hry a  soutěže pro 
děti, prezentaci nevládních organi-
zací, informace o životním prostředí, 
kulturní program.
Dokončení rekonstrukce bazénu 
kašny s Neptunem – dokončení prací 
za 3,7 milionu Kč včetně DPH spočí-
vajících v opravě vany, instalaci tech-
nologické šachty a  provedení nové 
vodoinstalace i elektroinstalace.

Květen
Zahájení prací na odvedení dešťo-
vých vod v ulici Okružní – v rozpoč-
tu vyčleněno 7 421 770 Kč.
Den otevřených památek – 17. květ-
na, zahájení turistické sezony v Krno-
vě. Kromě výstav či návštěv běžně ote-
vřených objektů se zájemci seznámí 
i  s  prostorami, které nejsou obvykle 
přístupné.

Krnovská padesátka – 17. května, 49. 
ročník oblíbeného putování po lesích 
a  zajímavostech  v  okolí Krnova  pro 
pěší i cyklisty, výběr z různě dlouhých 
tras. 
Závod míru – 29. května, zahájení 
mezinárodního silničního cyklistic-
kého závodu jezdců do 23 let a start 
první etapy.
Den na letišti s  IZS – 31. května, 
ukázky z činnosti hasičů, záchranářů 
a  policie, prohlídka letecké techniky, 
program pro děti. Akci pořádá Měst-
ská policie Krnov ve spolupráci s Ae-
roklubem Krnov. 
Cirkulum na cestách – 31. května, 
mezinárodní festival cirkusu a poulič-
ního umění se po roce opět vrátí do 
centra města.   

Červen
Zahájení rekonstrukce části ob-
chodního domu (dříve Prior) pro 
potřeby České pošty – zahájení je 
předpokládané, závisí na termínu 

vydání stavebního povolení. Na tuto 
akci je v  rozpočtu vyčleněna částka  
25 900 000 Kč. 
Sladké pokušení – 16. června, v za-
hradě Flemmichovy vily své umění 
předvedou amatérští i  profesionální 
cukráři a pekaři. 
Řecké dny Krnov – 21. června, tra-
diční festival pořádá v  zahradě SVČ 
Krnov Řecká obec Krnov – město.

Červenec
Zahájení výstavby technické a  do-
pravní infrastruktury na Kabátově 
kopci (Ježník III) pro 32 parcel urče-
ných pro výstavbu rodinných domů 
– zahájení je předpokládané, závisí na 
termínu vydání stavebního povolení. 
S realizací se počítá v létě 2025 a 2026. 
V  rozpočtu 2025 je u  této položky 
částka 31 106 118 Kč. Více informa-
cí o parcelách lze najít na speciálním 
webu kabatuvkopec.cz.

Dokončení rekonstrukce památko-
vě chráněné sokolovny v  Petrovic-
ké ulici – termín dokončení kom-
plexní rekonstrukce je ve smlouvě 
zatím stanoven na 20 měsíců, je ale 
velmi pravděpodobné, že se stavba 
z důvodu zaplavení v době povodně 
opozdí. Zakázka má hodnotu 55 mi-
lionů korun bez DPH. Kompaktně 
dochovaná modernistická železobe-
tonová sportovní hala obdélného pů-
dorysu s venkovními terasami, krytá 
sedlovou střechou s  vikýři, s  prvky 
konstruktivismu a  Heimatbaustilu 
byla postavena v letech 1932 až 1933 
podle projektu krnovského rodáka, 
významného vídeňského architekta 
Leopolda Bauera.

Srpen
Dobré srdce Krnova – 9. srpna, cha-
ritativní odpoledne plné zábavy s ná-
zvem Cesta kolem světa je součástí 
stejnojmenné sbírky.

Dokončení projektu Virtuální učeb-
ny ZŠ v  Krnově – ve všech čtyřech 
základních školách zřizovaných měs-
tem vznikne vždy jedna multifunkční 
učebna, v jejíž výbavě by neměly chy-
bět 3D tiskárny, brýle pro virtuální 
realitu, tablety, počítače, robotická 
ruka a  další vybavení pro podporu 
moderní výuky. Projekt je spolufinan-
cován Evropskou unií. Dotace, jejímž 
poskytovatelem je ministerstvo pro 
místní rozvoj, by měla pokrýt až 90 
procent celkových skutečně vynalože-
ných uznatelných nákladů na realizaci 
projektu. Její maximální výše je však 
zastropována na částce 23,8 milionu 
korun.
Krnovské hudební slavnosti –  
31. srpna až 7. září, největší akce kr-
novského kulturního kalendáře na-
bídne atraktivní program plný nej-
různějších hudebních stylů. Koncerty 
se uskuteční na mnoha místech ve 
městě. Mimo jiných vystoupí Pražský 
výběr, Ewa Farna, Horkýže Slíže, Len-
ny, Stein 27 nebo Redzed. 

Září
Cvilínské schody – 8. ročník scho-
dařských běžeckých závodů, účastní-
ky čeká převýšení 55 metrů při zdolá-
ní 218 schodů.
Burčákobraní – 13. září, tradiční se-
tkání s vinaři v zahradě Flemmichovy 
vily.

Listopad
Formááát – kino Mír 70, filmový fes-
tival, který nechá diváka zažít kultov-
ní filmy z originálních kopií tak, jak 
je vytvořili jejich tvůrci, a do Krnova 
přivede hosty ze světa filmu.
Rozsvícení vánočního stromu – 30. 
listopadu, tradiční zahájení adventu 
na Hlavním náměstí.

Prosinec
Vánoce v Krnově – 6. až 13. prosince, 
adventní trhy s programem.            (dc) 

Kalendář očekávaných událostí roku 2025



12990

Božkov
Tuzemský 37,5%
0,5l
(1l = 259,80Kč)

5390

Dadák 
Rocca 250g
(100g = 21,56Kč)

2490

Kofola 2l
(1l = 12,45Kč)

záloha na láhev 3Kč

1050

Svijanský Máz 
světlý ležák 0,5l

(1l = 21,00Kč)
záloha na láhev 3Kč

990

Coca Cola 
plech 0,33l
(1l = 30,00Kč)

399Nakup
Banana Cream 
20g
(100g = 19,95Kč)

maloobchodní prodejna Krnov

U požárníků 69
(vjezd z Dvořákova okruhu)

Po-Pá 8.00 - 17.00
So  8.30 - 11.30

PRODEJNA OTEVŘENA 
PRO ŠIROKOU VEŘEJNOST
(NEMUSÍTE BÝT OSVČ ANI PLÁTCE DPH)


